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1. Перечень компетенций с указанием этапов их формирования 

в процессе освоения ОП ВО 

 

Целью проведения дисциплины Б1.В.12 Бухгалтерское дело является 

достижение следующих результатов обучения: 
Код 

компетенции 
Наименование компетенции 

ПК-3 
способен  предлагать решения профессиональных задач в меняющихся 

финансово-экономических условиях 

ПК-6 
способен  к индивидуальной и командной работе, соблюдению этических норм в 

межличностном профессиональном общении 

ПК-9 
способен  к организации и ведению бухгалтерского финансового и 

управленческого учета в экономических субъектах 

  

В формировании данных компетенций также участвуют следующие 

дисциплины (модули), практики образовательной программы  

(по семестрам (курсам) их изучения): 

 

- для очной формы обучения: 
Наименование дисциплин (модулей), 

практик 

Этапы формирования компетенций по семестрам изучения 

1 сем. 2 сем. 3 сем. 4 сем. 5 сем. 6 сем. 7 сем. 8 сем. 

Бухгалтерский финансовый учет    ПК-9 ПК-9    

Бухгалтерский управленческий учет      ПК-9   

Бухгалтерская финансовая отчетность       ПК-9  

Аудит       ПК-6 ПК-6 

Лабораторный практикум по 

бухгалтерскому учету 
    ПК-9 ПК-9   

Международные стандарты финансовой 

отчетности 
       ПК-9 

Финансы организаций (предприятий)       ПК-3  

Контроллинг       ПК-3  

Учебная практика (практика по получению 

первичных профессиональных умений и 

навыков) 

     ПК-9   

Производственная практика 

(преддипломная практика) 
       

ПК-3; 

ПК-6; 

ПК-9 

Подготовка к сдаче и сдача 

государственного экзамена 
       

ПК-3; 

ПК-6 

Подготовка к процедуре защиты и защита 

выпускной квалификационной работы 
       

ПК-3; 

ПК-6; 

ПК-9 

Управление проектами    ПК-6     

 

- для очно-заочной формы обучения: 
Наименование 

дисциплин (модулей), 

практик 

Этапы формирования компетенций по семестрам изучения 

1 сем. 2 сем. 3 сем. 4 сем. 5 сем. 6 сем. 7 сем. 8 сем. 9 сем. Сем. А 

Бухгалтерский 

финансовый учет 
   ПК-9 ПК-9      

Бухгалтерский 

управленческий учет 
      ПК-9    
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Бухгалтерская 

финансовая отчетность 
       ПК-9   

Аудит         ПК-6 ПК-6 

Лабораторный 

практикум по 

бухгалтерскому учету 

     ПК-9 ПК-9    

Международные 

стандарты финансовой 

отчетности 

        ПК-9  

Финансы организаций 

(предприятий) 
        ПК-3  

Контроллинг         ПК-3  

Учебная практика 

(практика по 

получению первичных 

профессиональных 

умений и навыков) 

     ПК-9     

Производственная 

практика 

(преддипломная 

практика) 

         

ПК-3; 

ПК-6; 

ПК-9 

Подготовка к сдаче и 

сдача государственного 

экзамена 

         
ПК-3; 

ПК-6 

Подготовка к 

процедуре защиты и 

защита выпускной 

квалификационной 

работы 

         

ПК-3; 

ПК-6; 

ПК-9 

Управление проектами     ПК-6      

 

- для заочной формы обучения: 

Наименование дисциплин (модулей), практик 
Этапы формирования компетенций по семестрам изучения 
1 курс 2 курс 3 курс 4 курс 5 курс 

Бухгалтерский финансовый учет  ПК-9 ПК-9   

Бухгалтерский управленческий учет   ПК-9   

Бухгалтерская финансовая отчетность    ПК-9  

Аудит     ПК-6 

Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету   ПК-9   

Международные стандарты финансовой отчетности     ПК-9 

Финансы организаций (предприятий)     ПК-3 

Контроллинг     ПК-3 

Учебная практика (практика по получению первичных 

профессиональных умений и навыков) 
   ПК-9  

Производственная практика (преддипломная практика)     

ПК-3; 

ПК-6; 

ПК-9 

Подготовка к сдаче и сдача государственного экзамена     
ПК-3; 

ПК-6 

Подготовка к процедуре защиты и защита выпускной 

квалификационной работы 
    

ПК-3; 

ПК-6; 

ПК-9 

Управление проектами   ПК-6   



5 

Этап дисциплины (модуля) Б1.В.12 Бухгалтерское дело в 

формировании компетенций соответствует: 

- для очной формы обучения – 8 семестру; 

- для очно-заочной формы обучения – 10 семестру; 

- для заочной формы обучения –  5 курсу. 

 

2. Показатели и критерии оценивания компетенций на различных 

этапах их формирования, шкалы оценивания 

 

Показателями оценивания компетенций являются следующие 

результаты обучения: 

Код компетенции 
Код и наименование индикатора достижения 

компетенции 

Планируемые результаты обучения по 

дисциплине (модулю) 

ПК-3. Способен  

предлагать 

решения 

профессиональных 

задач в 

меняющихся 

финансово-

экономических 

условиях 

ИПК-3.1. 

Понимает содержание и логику проведения 

анализа  деятельности экономического субъекта, 

приемы обоснования 

оперативных, тактических и стратегических 

управленческих решений. 

знать: 

- экономический инструментарий для анализа 

внешней и внутренней среды 

бизнеса (организации); 

уметь: 

- анализировать явления и процессы финансово-

хозяйственной деятельности во взаимосвязи с 

экономическими институтами; 

владеть: 

- навыками выявления проблем кризисного  

характера при анализе конкретных ситуаций, 

предлагать способы их решения. 

ИПК-.3.2. 

Предлагает варианты решения профессиональных 

задач в условиях неопределенности. 

 

знать: 

- особенности организации бухгалтерского дела и 

бухгалтерской службы организаций различных 

отраслей; 

уметь: 

- осуществлять выбор методов учета и анализа 

экономических данных в соответствии с 

поставленной задачей в условиях 

неопределенности; 

владеть: 

- современными методами сбора, обработки и 

анализа данных о состоянии внутренней среды 

организации, и обосновывать полученные 

выводы. 

ПК-6.  Способен  к 

индивидуальной и 

командной работе, 

соблюдению 

этических норм в 

межличностном 

профессиональном 

общении . 

ИПК-6.1. 

Понимает эффективность использования стратегии 

сотрудничества для достижения поставленной 

цели, эффективно взаимодействует с другими 

членами команды, участвуя в обмене 

информацией, знаниями, опытом, и презентации 

результатов работы. 

знать: 

- методы работы в коллективе и малой группе (на 

уровне бухгалтерской службы) для достижения 

поставленной цели; 

уметь: 

- формировать единое ценностное пространство 

корпоративной культуры участвуя в обмене 

информацией, знаниями, опытом;  

владеть: 

- навыками формирования команды и лидерства в 

группе для достижения поставленной цели. 

 

ИПК-6.2. 

Соблюдает этические нормы в межличностном 

профессиональном общении. 

знать: 

- основные принципы человеческого 

существования: толерантности, диалога и 

сотрудничества; 

уметь: 

- руководствоваться в своей деятельности, при 

взаимодействии с коллегами современными 
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принципами командной работы; 

владеть:  

- способностью работать в коллективе, 

толерантно воспринимая социальные, 

этнические, конфессиональные и культурные 

различия. 

ИПК-6.3. 

Понимает и учитывает особенности поведения 

участников команды для достижения целей и задач 

в профессиональной деятельности. 

знать: 

- основные принципы, нормы, формы и технику 

делового общения в профессиональной 

деятельности специалиста бухгалтера; 

уметь: 

- применять на практике знания об основных 

принципах и нормах делового поведения и 

общения; 

владеть: 

- навыками публичного выступления, ведения 

деловых переговоров, проведения совещаний. 

ПК-9. 

Способен  к 

организации и 

ведению 

бухгалтерского 

финансового и 

управленческого 

учета в 

экономических 

субъектах. 

ИПК-9.1. 

Демонстрирует знания российских и 

международных нормативных документов для 

решения задач профессиональной деятельности. 

знать: 

- отечественный и зарубежный опыт в области 

правового регулирования организации 

бухгалтерского учета и отчетности; 

уметь: 

- использовать современные требования 

законодательства и нормативы для ведения 

бухгалтерского учета в хозяйствующих 

субъектах; 

владеть: 

- навыками применения действующих 

нормативных актов для решения задач 

специалиста-бухгалтера . 

ИПК-9.2. 

Организует и ведет бухгалтерский учет в 

экономических субъектах. 

знать: 

- правила, требования и допущения для 

формирования системы бухгалтерского учета; 

уметь: 

- применять методологию бухгалтерского учета, 

выбирать нужные формы ведения 

бухгалтерского учета для конкретных 

организаций; 

владеть: 

- современными методами и приемами ведения 

бухгалтерского  учета, владея спецификой учета 

в организациях различных организационно-

правовых форм. 

ИПК-9.3. 

Формирует показатели финансовой отчетности для 

составления отчетных форм экономических 

субъектов. 

знать: 

- источники информации для составления 

достоверной бухгалтерской (финансовой) 

отчетности; 

уметь: 

- применять методики работы с документами для 

составления оперативной отчетности и 

определять основные этапы составления 

бухгалтерской отчетности; 

владеть: 

- навыками формирования регламентированной 

отчетности для целей составления итоговой 

консолидированной отчетности. 
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Порядок оценки освоения обучающимися учебного материала 

определяется содержанием следующих разделов дисциплины (модуля): 

№  

п/п 

Наименование 

раздела 

дисциплины 

(модуля) 

Компетенции 

(части 

компетенций) 

Критерии оценивания 

Оценочные 

средства 

текущего 

контроля 

успеваемости 

Шкала оценивания 

1 

Тема 1. 

Формирование 

бухгалтерского 

дела и  особенности 

его  организации. 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-.3.2) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3) 

 

ПК-9 

(ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3) 

Знать:  

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность понятия 

«Бухгалтерское дело», 

его содержание и 

развитие; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность 

бухгалтерского учета; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- понятие 

хозяйственной 

ситуации и операции; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено»                      

«Не зачтено» 
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хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- пользователей 

отчётной информации; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

бухгалтерского дела в 

начальной стадии 

функционирования 

предприятия; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- Международные 

организации, влияющие 

на развитие 

бухгалтерского дела. 

 

Уметь:  

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- рассказать о 

профессиональной 

этике бухгалтера; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять основные 

допущения и 

требования к ведению 

бухгалтерского учета; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить 

юридический анализ 

хозяйственных 

операций; 

- использовать 
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правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах. 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить оценку 

качества информации, 

содержащейся в 

финансовой 

отчётности; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять критерии 

выбора и обоснования 

учетной и балансовой 

политики на стадиях 

жизненного цикла 

предприятия; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности. 

 

Владеть:  

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- концептуальными 

основами 

«Бухгалтерского дела»; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- критериями 
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признания активов, 

обязательств, доходов и 

расходов, в 

бухгалтерской 

отчетности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- приемами анализа 

вариантов решения 

хозяйственных 

ситуаций; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- спецификой 

финансового учета и 

отчетности в 

некоммерческих, 

общественных и 

религиозных 

организациях; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- способами расчета 

показателей 

рентабельности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- особенностями 

бухгалтерского дела на 

стадии ликвидации; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- знаниями о 

предпосылках 

международной 

стандартизации 

бухгалтерского учёта. 

2 

Тема 2. 

Национальные 

концепции и 

принципы 

бухгалтерского 

учета и финансовой 

отчетности в 

Российской 

Федерации. 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-.3.2) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3) 

 

ПК-9 

(ИПК-9.1, 

Знать:  

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность понятия 

«Бухгалтерское дело», 

его содержание и 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено»        

    «Не зачтено» 
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ИПК-9.2, 

ИПК-9.3) 

развитие; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность 

бухгалтерского учета; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- понятие 

хозяйственной 

ситуации и операции; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- пользователей 

отчётной информации; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 
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бухгалтерского дела в 

начальной стадии 

функционирования 

предприятия; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- Международные 

организации, влияющие 

на развитие 

бухгалтерского дела. 

 

Уметь:  

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- рассказать о 

профессиональной 

этике бухгалтера; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять основные 

допущения и 

требования к ведению 

бухгалтерского учета; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить 

юридический анализ 

хозяйственных 

операций; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах. 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 
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благотворительных и 

общественных фондах; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить оценку 

качества информации, 

содержащейся в 

финансовой 

отчётности; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять критерии 

выбора и обоснования 

учетной и балансовой 

политики на стадиях 

жизненного цикла 

предприятия; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности. 

 

Владеть:  

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- концептуальными 

основами 

«Бухгалтерского дела»; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- критериями 

признания активов, 

обязательств, доходов и 

расходов, в 

бухгалтерской 

отчетности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- приемами анализа 

вариантов решения 

хозяйственных 

ситуаций; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 
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- спецификой 

финансового учета и 

отчетности в 

некоммерческих, 

общественных и 

религиозных 

организациях; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- способами расчета 

показателей 

рентабельности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- особенностями 

бухгалтерского дела на 

стадии ликвидации; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- знаниями о 

предпосылках 

международной 

стандартизации 

бухгалтерского учёта. 

3 

Тема 3. 

Хозяйственные 

ситуации и 

операции, как 

объект 

бухгалтерской 

деятельности. 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-.3.2) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3) 

 

ПК-9 

(ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3) 

Знать:  

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность понятия 

«Бухгалтерское дело», 

его содержание и 

развитие; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность 

бухгалтерского учета; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- понятие 

хозяйственной 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено»     

       «Не зачтено» 
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ситуации и операции; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- пользователей 

отчётной информации; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

бухгалтерского дела в 

начальной стадии 

функционирования 

предприятия; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- Международные 

организации, влияющие 

на развитие 

бухгалтерского дела. 

 

Уметь:  

- использовать 

правовые нормы в 
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профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- рассказать о 

профессиональной 

этике бухгалтера; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять основные 

допущения и 

требования к ведению 

бухгалтерского учета; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить 

юридический анализ 

хозяйственных 

операций; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах. 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить оценку 

качества информации, 

содержащейся в 

финансовой 

отчётности; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять критерии 

выбора и обоснования 
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учетной и балансовой 

политики на стадиях 

жизненного цикла 

предприятия; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности. 

 

Владеть:  

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- концептуальными 

основами 

«Бухгалтерского дела»; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- критериями 

признания активов, 

обязательств, доходов и 

расходов, в 

бухгалтерской 

отчетности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- приемами анализа 

вариантов решения 

хозяйственных 

ситуаций; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- спецификой 

финансового учета и 

отчетности в 

некоммерческих, 

общественных и 

религиозных 

организациях; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- способами расчета 

показателей 

рентабельности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 
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социальных данных; 

- особенностями 

бухгалтерского дела на 

стадии ликвидации; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- знаниями о 

предпосылках 

международной 

стандартизации 

бухгалтерского учёта. 

4 

Тема 4. 

Финансовый учет и 

отчетность для 

различных видов 

организационных 

единиц. 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-.3.2) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3) 

 

ПК-9 

(ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3) 

Знать:  

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность понятия 

«Бухгалтерское дело», 

его содержание и 

развитие; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность 

бухгалтерского учета; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- понятие 

хозяйственной 

ситуации и операции; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено»       

     «Не зачтено» 
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экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- пользователей 

отчётной информации; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

бухгалтерского дела в 

начальной стадии 

функционирования 

предприятия; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- Международные 

организации, влияющие 

на развитие 

бухгалтерского дела. 

 

Уметь:  

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- рассказать о 

профессиональной 

этике бухгалтера; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять основные 

допущения и 

требования к ведению 

бухгалтерского учета; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 
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деятельности; 

- проводить 

юридический анализ 

хозяйственных 

операций; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах. 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить оценку 

качества информации, 

содержащейся в 

финансовой 

отчётности; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять критерии 

выбора и обоснования 

учетной и балансовой 

политики на стадиях 

жизненного цикла 

предприятия; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности. 

 

Владеть:  

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- концептуальными 

основами 

«Бухгалтерского дела»; 
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- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- критериями 

признания активов, 

обязательств, доходов и 

расходов, в 

бухгалтерской 

отчетности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- приемами анализа 

вариантов решения 

хозяйственных 

ситуаций; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- спецификой 

финансового учета и 

отчетности в 

некоммерческих, 

общественных и 

религиозных 

организациях; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- способами расчета 

показателей 

рентабельности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- особенностями 

бухгалтерского дела на 

стадии ликвидации; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- знаниями о 

предпосылках 

международной 

стандартизации 

бухгалтерского учёта. 

5 

Тема 5.  

Углубленные 

концепции анализа 

и оценки учетной 

информации. 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-.3.2) 

 

ПК-6 

Знать:  

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено»     

       «Не зачтено» 
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(ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3) 

 

ПК-9 

(ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3) 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность понятия 

«Бухгалтерское дело», 

его содержание и 

развитие; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность 

бухгалтерского учета; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- понятие 

хозяйственной 

ситуации и операции; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- пользователей 

отчётной информации; 

- основные понятия, 

категории и 
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инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

бухгалтерского дела в 

начальной стадии 

функционирования 

предприятия; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- Международные 

организации, влияющие 

на развитие 

бухгалтерского дела. 

 

Уметь:  

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- рассказать о 

профессиональной 

этике бухгалтера; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять основные 

допущения и 

требования к ведению 

бухгалтерского учета; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить 

юридический анализ 

хозяйственных 

операций; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах. 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 
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общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить оценку 

качества информации, 

содержащейся в 

финансовой 

отчётности; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять критерии 

выбора и обоснования 

учетной и балансовой 

политики на стадиях 

жизненного цикла 

предприятия; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности. 

 

Владеть:  

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- концептуальными 

основами 

«Бухгалтерского дела»; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- критериями 

признания активов, 

обязательств, доходов и 

расходов, в 

бухгалтерской 

отчетности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- приемами анализа 

вариантов решения 

хозяйственных 
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ситуаций; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- спецификой 

финансового учета и 

отчетности в 

некоммерческих, 

общественных и 

религиозных 

организациях; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- способами расчета 

показателей 

рентабельности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- особенностями 

бухгалтерского дела на 

стадии ликвидации; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- знаниями о 

предпосылках 

международной 

стандартизации 

бухгалтерского учёта. 

6 

Тема 6.  

Профессиональная 

деятельность 

бухгалтеров на 

различных этапах 

жизненного цикла 

организации. 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-.3.2) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3) 

 

ПК-9 

(ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3) 

Знать:  

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность понятия 

«Бухгалтерское дело», 

его содержание и 

развитие; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность 

бухгалтерского учета; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено»                                         

«Не зачтено» 
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экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- понятие 

хозяйственной 

ситуации и операции; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- пользователей 

отчётной информации; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

бухгалтерского дела в 

начальной стадии 

функционирования 

предприятия; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- Международные 

организации, влияющие 
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на развитие 

бухгалтерского дела. 

 

Уметь:  

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- рассказать о 

профессиональной 

этике бухгалтера; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять основные 

допущения и 

требования к ведению 

бухгалтерского учета; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить 

юридический анализ 

хозяйственных 

операций; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах. 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить оценку 

качества информации, 

содержащейся в 

финансовой 

отчётности; 

- использовать 
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правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять критерии 

выбора и обоснования 

учетной и балансовой 

политики на стадиях 

жизненного цикла 

предприятия; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности. 

 

Владеть:  

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- концептуальными 

основами 

«Бухгалтерского дела»; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- критериями 

признания активов, 

обязательств, доходов и 

расходов, в 

бухгалтерской 

отчетности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- приемами анализа 

вариантов решения 

хозяйственных 

ситуаций; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- спецификой 

финансового учета и 

отчетности в 

некоммерческих, 

общественных и 

религиозных 

организациях; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- способами расчета 
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показателей 

рентабельности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- особенностями 

бухгалтерского дела на 

стадии ликвидации; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- знаниями о 

предпосылках 

международной 

стандартизации 

бухгалтерского учёта. 

7 

Тема 7. 

Международные и 

отечественные 

организации, 

влияющие на 

развитие 

бухгалтерского 

дела. 

ПК-3 

(ИПК-3.1, 

ИПК-.3.2) 

 

ПК-6 

(ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3) 

 

ПК-9 

(ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3) 

Знать:  

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность понятия 

«Бухгалтерское дело», 

его содержание и 

развитие; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- сущность 

бухгалтерского учета; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- понятие 

хозяйственной 

ситуации и операции; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

Устный опрос,  

доклад, тесты,  

решение 

ситуационных  

задач 

«Зачтено»      

      «Не зачтено» 
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товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

организации 

бухгалтерского дела в 

различных видах 

хозяйственных 

товариществ и обществ; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- пользователей 

отчётной информации; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- особенности 

бухгалтерского дела в 

начальной стадии 

функционирования 

предприятия; 

- основные понятия, 

категории и 

инструменты 

экономической теории 

и прикладных 

экономических 

дисциплин; 

- Международные 

организации, влияющие 

на развитие 

бухгалтерского дела. 

 

Уметь:  

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- рассказать о 

профессиональной 

этике бухгалтера; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять основные 

допущения и 
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требования к ведению 

бухгалтерского учета; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить 

юридический анализ 

хозяйственных 

операций; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах. 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять особенности 

бухгалтерского дела в 

правительственных 

учреждениях, 

благотворительных и 

общественных фондах; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- проводить оценку 

качества информации, 

содержащейся в 

финансовой 

отчётности; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности; 

- выделять критерии 

выбора и обоснования 

учетной и балансовой 

политики на стадиях 

жизненного цикла 

предприятия; 

- использовать 

правовые нормы в 

профессиональной и 

общественной 

деятельности. 

 

Владеть:  

- современными 

методами сбора, 
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обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- концептуальными 

основами 

«Бухгалтерского дела»; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- критериями 

признания активов, 

обязательств, доходов и 

расходов, в 

бухгалтерской 

отчетности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- приемами анализа 

вариантов решения 

хозяйственных 

ситуаций; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- спецификой 

финансового учета и 

отчетности в 

некоммерческих, 

общественных и 

религиозных 

организациях; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- способами расчета 

показателей 

рентабельности; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- особенностями 

бухгалтерского дела на 

стадии ликвидации; 

- современными 

методами сбора, 

обработки и анализа 

экономических и 

социальных данных; 

- знаниями о 

предпосылках 

международной 

стандартизации 
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бухгалтерского учёта. 

ИТОГО 

Форма контроля 

Оценочные 

средства 

промежуточной 

аттестации 

Шкала оценивания 

Зачет с оценкой Ответ на билет 

«Отлично»,  

«Хорошо»,  

«Удовлетворительно», 

«Неудовлетворительно» 

 

Критерии оценивания результатов обучения для текущего контроля 

успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю) 

 

1. Критерий оценивания устного ответа: 

 Зачтено – хорошее знание основных терминов и понятий курса, 

последовательное изложение материала курса, умение формулировать 

некоторые обобщения по теме вопросов, достаточно полные ответы на 

вопросы, умение использовать фундаментальные понятия из базовых 

дисциплин при ответе. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

2. Критерии оценивания доклада: 

Зачтено – содержание основано на глубоком и всестороннем знании 

темы, изученной литературы, изложено логично, аргументированно и в 

полном объеме, основные понятия, выводы и обобщения сформулированы 

убедительно и доказательно, возможны недостатки в систематизации или в 

обобщении материала, неточности в выводах, основные категории 

применяются для изложения материала. 

Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

3. Критерии оценивания тестирования: 

Оценка «отлично» – 86 % – 100 % правильных ответов. 

Оценка «хорошо» – 70 % – 85 % правильных ответов. 

Оценка «удовлетворительно» – 51 % – 69 % правильных ответов. 

Оценка «неудовлетворительно» – 50 % и менее правильных ответов. 

 

4. Критерии оценивания решения ситуационных задач: 

Зачтено – ответ на вопрос задачи дан правильный, объяснение хода её 

решения подробное, последовательное, грамотное, с теоретическими 

обоснованиями или решение подробное, но недостаточно логичное, с 

единичными ошибками в деталях, некоторыми затруднениями в 

теоретическом обосновании, или ответ на вопрос задачи дан правильный, 

объяснение хода её решения недостаточно полное, непоследовательное, с 

ошибками, слабым теоретическим обоснованием. 
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Не зачтено – не выполнены требования, соответствующие оценке 

«зачтено». 

 

6. Критерии оценивания ответа на зачете с оценкой: 

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал знание основного теоретического содержания дисциплин 

учебного плана образовательной программы высшего образования, умение 

показать уровень сформированности практических профессиональных 

умений и навыков, способность четко и аргументированно отвечать на 

дополнительные вопросы.  

Оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал недостаточно полное знание основного теоретического 

содержания дисциплин учебного плана образовательной программы высшего 

образование, проявил неявное умение продемонстрировать уровень 

сформированности практических профессиональных умений и навыков, 

давал не всегда четкие и логичные ответы на дополнительные вопросы.  

Оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал неглубокие знания основного теоретического 

содержания дисциплин учебного плана образовательной программы высшего 

образование, а также испытывал существенные затруднения при ответе на 

дополнительные вопросы.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если он 

продемонстрировал отсутствие знаний основного теоретического 

содержания дисциплин учебного плана образовательной программы высшего 

образование при ответе на вопросы билета. 

 

3. Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые 

для оценки знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, 

характеризующих этапы формирования компетенций 

 

1 ЭТАП – Текущий контроль освоения дисциплины 

 

3.1. «Вопросы для устного опроса»: 

 

1.Сущность понятия «Бухгалтерское дело», его содержание и развитие.  

2. Главный бухгалтер права и обязанности.  

3. Профессиональная этика бухгалтера.  

4. Формирование профессии бухгалтера, внутреннего аудитора.  

5. Концептуальные основы «Бухгалтерского дела».  

6. Сущность бухгалтерского учета.  

7. Характер, принципы, и обязательность бухгалтерского учета, 

финансовой и сводной отчетности организаций.  

8. Концептуальные основы реформирования бухгалтерского учета и 

отчетности в РФ. 
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9. Понятие хозяйственной ситуации и операции. Виды и классификация 

хозяйственной ситуации.  

10. Юридический анализ хозяйственных операций.  

11. Анализ вариантов решения хозяйственных ситуаций и их влияние на 

финансовые результаты деятельности организации, выбор оптимального 

варианта, его отражение в учете и отчетности. 

12. Особенности организации бухгалтерского дела в различных видах 

хозяйственных товариществ и обществ. 

13. Специфика финансового учета и отчетности в некоммерческих, 

общественных и религиозных организациях.  

14. Бухгалтерский учет и отчетность на малых предприятиях.  

15. Особенности бухгалтерского дела в правительственных 

учреждениях, благотворительных и общественных фондах. 

16. Пользователи отчётной информации.  

17. Оценка качества информации в финансовой отчётности. 

18. Горизонтальный и вертикальный анализ отчётности.  

19. Анализ платежеспособности организации. 

20.Особенности бухгалтерского дела в начальной стадии предприятия.  

21. Особенности бухгалтерского дела на стадии реорганизации.  

22. Особенности бухгалтерского дела на стадии ликвидации.  

23. Критерии выбора и обоснования учетной и балансовой политики. 

24. Необходимость и предпосылки международной стандартизации 

бухгалтерского учёта. 

25. Международные организации, влияющие на бухгалтерское дело.  

26. Роль Международного комитета по стандартам бухгалтерского учета 

в совершенствовании финансового учета и отчетности. 

 

3.2. «Примерный перечень тем докладов»: 

 

1. Анализ деловой активности и имущественного положения 

организации. 

2.  Анализ платежеспособности предприятия. 

3.  Анализ рентабельности предприятия. 

4.  Анализ структуры капитала. 

5.  Бухгалтерский учет в хозяйственных товариществах. 

6.  Бухгалтерский учет и особенности его организации в 

государственных и муниципальных унитарных предприятиях. 

7.  Бухгалтерский учет и отчетность в хозяйственных обществах. 

8.  Бухгалтерский учет на малых предприятиях. 

9.  Вертикальный и горизонтальный анализ финансовой отчетности. 

10. Взаимосвязь бухгалтерского учета с другими экономическими 

науками. 

11.  Информационные возможности форм финансовой бухгалтерской 

отчетности для различных ее пользователей. 

12. Квалифицированный бухгалтер в современных условиях. 
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13. Концептуальные вопросы и принципы ведения бухгалтерского 

учета. 

14.  Механизм перехода бухгалтерского учета и бухгалтерской 

финансовой отчетности в Российской Федерации на Международные 

стандарты финансовой отчетности. 

15. Нормативно-правовая база регулирования бухгалтерского учета в 

Российской Федерации. 

16. Основные допущения и требования к ведению бухгалтерского 

учета. 

17.  Особенности бухгалтерского дела в правительственных 

учреждениях. 

18.  Особенности бухгалтерского дела на стадии ликвидации 

предприятия. 

19.  Особенности бухгалтерского дела на стадии реорганизации 

предприятия. 

20.  Особенности бухгалтерского дела на стадии создания предприятия. 

21.  Особенности организации бухгалтерского дела в 

производственных кооперативах. 

22.  Особенности учета в некоммерческих, общественных и 

религиозных организациях. 

23.  Особенности учета в общественных и благотворительных 

организациях. 

24.  Развитие бухгалтерского учета и бухгалтерской финансовой 

отчетности в Российской Федерации на современном этапе. 

25.  Роль Комитета по стандартам в развитии бухгалтерского учета и 

финансовой отчетности. 

 

Задания закрытого типа (Тестовые задания)  

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

19 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

2 ПК-3, 

ПК-6 

ПК-9 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

20 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 
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ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

3 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

21 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

4 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

22 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

5 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

23 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

6 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 
 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

24 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 
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7 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

25 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

8 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

26 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

9 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

27 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

10 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

28 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

11 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

29 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 
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ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

12 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

30 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

13 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

31 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

14 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

32 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

15 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

33 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

16 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

34 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 



40 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

17 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

35 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

18 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

 

 Ключ ответов 

 
Тема 1. 

№ вопроса 

Верный ответ Тема 2. 

№ вопроса 

Верный ответ Тема 3. 

№ вопроса 

Верный ответ 

1 1 6 1 11 4 

2 1, 3, 4 7 3 12 1–Б; 2–Г;  

3–В; 4–А 

3 1 8 2 13 3 

4 3 9 3 14 4 

5 2 10 2 15 3 

 

Ключ ответов  

 
Тема 4. 

№ вопроса 

Верный 

ответ 

Тема 5. 

№ вопроса 

Верный 

ответ 

Тема 6. 

№ вопроса 

Верный 

ответ 

Тема 7. 

№ вопроса 

Верный 

ответ 

16 1–Г; 2–
В; 3–А; 

4–Б 

21 1, 2, 3, 

4 

26 1 – Г, 2 – 

В,  

3 – А, 4 - 

Б 

31 3 

17 1 – Г, 2- 

В,  

22 1, 2, 4 27 1 – Б, 2 – 

Г,  

32 1 
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3 – А, 4 - 

Б 

3 – А, 4 - 

В 

18 2, 1, 4, 3 23 1, 4 28 4 33 2 

19 1, 2, 3, 4 24 1, 4 29 3 34 4 

20 2, 1, 4, 3 25 1, 2, 3, 

4 

30 1 35 1 

 

Примерные тестовые задания для проведения текущего контроля 

по темам дисциплины: 

 

Тема 1. «Формирование бухгалтерского дела и  особенности его  

организации» 

 

Задание № 1 

Слово «бухгалтер» заимствовано русским языком из: 

 

1. немецкого языка; 

2. шведского языка; 

3. итальянского языка; 

4.голланского языка. 

 

Задание № 2 

Известно, что должность аудитора появилась в России в период реформ 

Петра 1. В должностные обязанности аудитора тогда не входило: 

 

1. тайный надзор за гражданскими и военными чиновниками, изобличение 

государственных преступлений; 

2. ведение делопроизводства в военной канцелярии, исполнение 

обязанностей судей при нарушении военнослужащими положений 

воинского Устава; 

3. ведение бухгалтерского учета в органах государственного управления 

(коллегиях);   

4. ведение бухгалтерского учета в военной канцелярии, исполнение 

обязанностей судей при нарушении военнослужащими положений 

воинского Устава; 

 

Задание № 3 

Официальный бухгалтерский учет, в соответствии с Конституцией РФ, 

относится к ведению: 

 

1. Российской Федерации;  

2. совместно Российской Федерации и субъектов РФ;  

3. саморегулируемых организаций 

4. международных неправительственных организаций.  
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Задание № 4 

Укажите способ организации бухгалтерского учета у юридических лиц, 

который не предусмотрен действующим законодательством: 

 

1. бухгалтерский учет ведет руководитель организации лично; 

2. бухгалтерский учет ведет бухгалтерская служба, возглавляемая главным 

бухгалтером;  

3. бухгалтерский учет ведет внешний аудитор организации;  

4. бухгалтерский учет ведет бухгалтер.  

 

Задание № 5 

Главный бухгалтер назначается на должность и освобождается от 

должности: 

1. общим собранием участников (учредителей акционеров) организации;  

2. руководителем организации;  

3. специально созданной в организации комиссией; 

4. любым из указанных выше способов. 

 

Тема 2. «Национальные концепции и принципы бухгалтерского учета и 

финансовой отчетности в Российской Федерации» 

 

Задание № 6 

«Концепция бухгалтерского учета в рыночной экономике России» от 

29.12.1997 одобрена: 

 

1. Методологическим советом по бухгалтерскому учету при Минфине 

России и Президентским советом профессиональных бухгалтеров РФ;  

2. Министерством финансов РФ;  

3. Министерством экономического развития и торговли РФ; 

4. Центральным банком РФ.  

 

Задание № 7 

Назовите нормативный документ, которым установлена типовая 

корреспонденция счетов бухгалтерского учета: 

 

1. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» 

(ПБУ 1/2008);  

2. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности 

в РФ;  

3.Инструкция по применению Плана счетов бухгалтерского учета 

финансово-хозяйственной деятельности организаций; 

4. Учетная политика организации. 
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Задание № 8 

Программа реформирования бухгалтерского учета в соответствии с 

международными стандартами бухгалтерской отчетности, утвержденная 

Правительством РФ, предусматривает: 

 

1. отказ от законодательного регулирования бухгалтерского учета на 

национальном уровне и использование для этих целей международных 

стандартов финансовой отчетности;  

2. создание в России института профессиональных бухгалтеров;  

3. перевод на русский язык международных стандартов финансовой 

отчетности; 

4. переподготовку учетных работников в РФ в соответствии со стандартами 

МСФО. 

 

Задание № 9 

Какие действия выполняет бухгалтер при осмыслении свершившихся 

фактов хозяйственной жизни: 

 

1. идентификация по времени, стоимостная оценка, классификация в 

номенклатуре плана счетов;  

2. идентификация по времени, стоимостная оценка, классификация фактов 

хозяйственной жизни по юридическим и экономическим характеристикам;  

3. документальное оформление, идентификация по времени, стоимостная 

оценка; 

4. стоимостная оценка, классификация фактов хозяйственной жизни плане 

учетных счетов. 

 

Задание № 10 

Назовите методы признания доходов в бухгалтерском учете: 

 

1. правовой, налоговый и кассовый;  

2. «по отгрузке», «по оплате»;  

3. правовой и кассовый; 

4. по моменту перехода права собственности.  

 

Тема 3. «Хозяйственные ситуации и операции, как объект бухгалтерской 

деятельности» 

 

Задание № 11 

К какому типу относится факт хозяйственной жизни «Оприходованы 

неучтенные основные средства, выявленные при инвентаризации»? 

 

1. к первому типу; 

2. ко второму типу;  

3. к четвертому типу;  



44 

4. к третьему типу.  

 

Задание № 12 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал определениям, 

перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Объект калькулирования А определение затрат в стоимостной 

(денежной) форме на производство 

единицы или группы единиц изделий, 

или на отдельные виды производств. 

2 Калькуляционная единица Б произведенные предприятием 

изделия, осуществленные работы, 

оказанные услуги 

3 Калькуляционная статья В определенный вид затрат, 

образующий себестоимость как всей 

продукции в целом, так и отдельных 

ее видов 

4 Калькуляционный расчет Г единица конкретного изделия 

(услуги) по калькуляционным статьям 

(по калькуляции) 

 

Задание № 13 

К какому типу относится факт хозяйственной жизни «Оприходованы 

поступившие материалы от поставщиков»? 

 

1. ко второму типу;  

2. к первому типу;  

3. к третьему типу;  

4. к четвертому типу.  

 

Задание № 14 

К какому типу относится факт хозяйственной жизни «Выдана из кассы 

зарплата персоналу организации»? 

 

1. к первому типу;  

2. ко второму типу;  

3. к третьему типу;  

4. к четвертому типу.  

 

Задание № 15 

Какие объекты относятся к объектам, составляющим производственно-

хозяйственную и финансовую деятельность: 

 

1. активы, капитал и пассивы; 

2. хозяйственные, финансовые процессы и их результаты;  
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3. активы, капитал и пассивы, хозяйственные, финансовые процессы и их 

результаты; 

4. активы, капитал и обязательства, хозяйственные, финансовые процессы и 

их результаты. 

 

Тема 4. «Финансовый учет и отчетность для различных видов 

организационных единиц» 

 

Задание № 16 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал калькуляционной 

статье, указанной в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Расходы по сбору и транспортировке 

нефти и газа 

А расходы на транспортировку нефти от 

товарного парка до магистрального 

нефтепровода, емкостей покупателя 

или пунктов налива в 

железнодорожные цистерны и 

нефтеналивные суда, 

амортизационные отчисления и 

расходы по содержанию и ремонту 

нефтепроводов, насосных станций, 

морских и речных причалов 

2 Расходы на подготовку и освоение 

производства 

Б отсутствует 

3 Расходы на продажу В расходы, связанные с поиском, 

оценкой и разведкой месторождений 

полезных ископаемых, расходы, 

связанные с созданием новых 

скважин, нефтегазовых управлений и 

цехов на вновь вводимых в действие 

месторождениях 

4 Материальные затраты Г расходы по содержанию и 

эксплуатации сети нефтепроводов, 

насосных станций, нефтеёмкостей, а 

также сети газопроводов, 

сепараторных установок, 

компрессорных и насосных станций, 

потери нефти (в пределах 

установленных норм) при хранении в 

товарных емкостях и при перекачке 

по нефтепроводам 

 

Задание № 17 

Состав основного средства в телекоммуникационных компаниях необходимо 

знать подразделениям компании. Соотнесите подразделение компании и 

цель, для чего определенному подразделению нужно знать состав основного 

средства. Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал 

подразделению компании, указанному в столбце 1 (табл.) 
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Столбец 1 Столбец 2 

Подразделение компании Цель  

1 Финансовая служба А чтобы понимать какие блоки 

установлены в основных средствах и 

какие блоки чаще всего выходят из 

строя. Кроме того, им удобно будет 

видеть историю  изменений по 

каждому блоку и основному средству 

2 Служба снабжения Б чтобы точно отражать в 

бухгалтерском и налоговом учете все 

изменения, связанные с основными 

средствами 

3 Сервисная служба В чтобы принимать правильные 

решения по планированию закупок 

запчастей 

4 Бухгалтерия Г чтобы понимать рентабельность 

использования данного основного 

средства или группы основных 

средств в привязке к географии, 

направлению деятельности и другим 

аналитикам 

 

Задание № 18 

Расчет себестоимости по технико-экономическим факторам на предприятии 

металлургической отрасли обычно составляется по следующей схеме: 

 

1. путем умножения затрат базового года на объем товарной продукции 

планируемого года подсчитывается ее себестоимость при сохранении 

условий производства и реализации продукции в базовом году; 

2. рассчитываются затраты базового года на 1 рубль товарной продукции; 

3. выявляется снижение (повышение) затрат, включаемых в себестоимость 

продукции; 

4. определяется влияние отдельных технико-экономических и других 

факторов на себестоимость продукции. 

 

Задание № 19 

В нефтедобывающих организациях калькуляционный учет себестоимости 

добычи нефти и газа осуществляется по следующим калькуляционным 

статьям затрат: 

 

1. расходы на энергию по извлечению нефти; 

2. затраты на оплату труда; 

3. амортизация скважин; 

4. расходы по содержанию и эксплуатации оборудования. 
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Задание № 20 

Действующая в нефтяной отрасли номенклатура калькуляционных статей 

затрат позволяет разграничить издержки производства по следующим 

последовательным стадиям: 

 

1. технологическая подготовка нефти; 

2. извлечение нефти и газа из недр земли; 

3. внешняя транспортировка нефти;  

4. внутрипроизводственная транспортировка нефти. 

 

Тема 5. «Углубленные концепции анализа и оценки учетной 

информации» 

 

Задание № 21 

Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования являются 

комплексными затратами, они включают: 

 

1. расходы на содержание оборудования и оплата труда рабочих, занятых 

обслуживанием оборудования, обязательные отчисления, затраты на ремонт 

и амортизацию; 

2. возмещение износа малоценных и быстроизнашивающихся инструментов 

и расходы по их восстановлению; 

3. расходы по содержанию и эксплуатации оборудования (РСЭО) могут 

включаться в себестоимость пропорционально основной заработной плате 

основных производственных рабочих (ОЗПР) или методом сметных 

(нормативных) ставок, рассчитанных на основе коэффициенто-машино-

часов; 

4. прочие расходы. 

 

Задание № 22 

Выберите характеристику общепроизводственных расходов: 

 

1. относят на счета по учету затрат на производство по принадлежности; 

2. это расходы по обычным видам деятельности, которые возникают в связи с 

обслуживанием основных и вспомогательных производств организации; 

3. не включают в себестоимость продукции; 

4. включают в себестоимость продукции.  

 
Задание № 23 

Затраты - это: 

 

1. часть расходов, понесенных предприятием для получения дохода; 

2. издержки, связанные с производством и сбытом продукции, товаров, работ 

и услуг; 

3. составляющая часть прибыли; 
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4. это уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов и/или 

возникновение обязательств, приводящих к уменьшению капитала этой 

организации, исключая уменьшение вкладов по решению собственников 

организации. 

 

Задание № 24 

Калькулированием называют: 

 

1. систему расчета себестоимости отдельных видов продукции (работ, услуг); 

2. учет затрат по местам возникновения; 

3. распределение косвенных расходов между изделиями; 

4. совокупность методов учета затрат на производство, приемов и способов 

исчисления себестоимости готовой продукции (работ, услуг). 

 

Задание № 25 

К коммерческим затратам относятся издержки: 

 

1. по доставке на станцию (пристань) отправления, погрузке в транспортные 

средства; 

2. на комиссионные сборы (отчисления), уплачиваемые посредническим 

организациям; 

3. по аренде и содержанию помещений для хранения и продажи продукции 

(товаров); 

4. на хранение товаров. 

 

Тема 6. «Профессиональная деятельность бухгалтеров на различных 

этапах жизненного цикла организации» 

 

Задание № 26 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал бухгалтерской 

проводке, указанной в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Д 51 К 62 А отражена стоимость выполненных 

работ для расчета финансового 

результата за период 

2 Д 20 К 10, 70, 69, 02, 60, 76 

 

Б списана доля расходов, относящаяся к 

выполненным работам, для расчета 

финансового результата 

3 Д 46 К 90 В аккумулированы произведенные 

затраты по выполненному этапу 

работ 

4 Д 90 К 20 Г отражен аванс от заказчика на дату 

получения 
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Задание № 27 

В зависимости от вида процедуры и ее последствий задачи автоматизации в 

отрасли телекоммуникаций могут быть совершенно различными. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал столбцу 1. 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 
Задачи при слиянии форм 

 

А Одна из компаний продолжает 

деятельность и получает активы и 

обязательства всех объединяющихся 

компаний, а остальные прекращают 

существование. Поэтому, в учетных 

системах юридических лиц, которые 

будут закрыты, производится 

определение передаваемых активов и 

обязательств, а затем выполняются 

операции по закрытию учета 

2 
Задачи при слиянии активов 

 

Б На момент закрытия должны быть 

определены активы и обязательства, 

которые будут переданы 

создаваемому юридическому лицу. 

Сотрудники будут уволены датой 

прекращения деятельности старых 

юридических лиц и приняты на 

работу в новое юридическое лицо 

3 
Задачи при присоединении 

 

В Оба хозяйствующих субъекта, 

участвующие в процедуре сохраняют 

юридическую самостоятельность. 

Поэтому, учет обеих организаций 

может не претерпевать изменений. В 

учете лишь отражается факт 

приобретения одной из организаций 

части уставного капитала (акций, 

долей, и т. п.) другой организации. 

Вместе с тем, для обеспечения 

консолидации управленческой 

отчетности может выполняться 

некоторая интеграция учетных систем 

4 
Задачи при поглощениях 

 

Г Юридические лица, участвующие в 

процессе сохраняют 

самостоятельность, поэтому закрытия 

учета не требуется. В учетных 

системах старых юридических лиц 

необходимо будет отразить факт 

передачи прав контроля над своими 

юридическими лицами, а в учетной 

системе создаваемого юридического 

лица – соответствующую операцию 

по формированию уставного капитала 
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Задание № 28 

Какие требования предъявляются к составлению бухгалтерской отчетности? 

 

1. полное достоверное отражение имущественного и финансового 

положения организации; 

2. отчетность должна основываться на данных форм первичной 

документации, синтетического и аналитического учета;  

3. отчетность составляется на русском языке, в рублях и подписывается 

руководителем организации;  

4. отчетность должна быть достоверной, полной, включать показатели 

деятельности филиалов, основываться на данных унифицированных форм 

первичной учетной документации синтетического и аналитического учета, 

составлена на русском языке в валюте России и подписана руководителем и 

главным бухгалтером организации.  

 

Задание № 29 

Кто в организации несет ответственность за формирование учетной 

политики? 

 

1.Экономисты; 

2. Руководитель; 

3. Главный бухгалтер; 

4. Совет директоров. 

Задание № 30 

Главный бухгалтер подчиняется: 

 

1. непосредственно руководителю;  

2. учредителям;  

3. финансовому директору; 

4. инвесторам. 

 

Тема 7. Международные и отечественные организации, влияющие на 

развитие бухгалтерского дела 

 

Задание № 31 

В каком году создан Комитет по международным стандартам финансовой 

отчетности (КМСФО): 

 

1. 1949;  

2. 1960; 

3. 1973;  

4. 1990. 
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Задание № 32 

Какие документы, регулирующие порядок составления финансовой 

отчетности и отражения в бухгалтерском учете отдельных объектов, 

разрабатывает Совет по международным стандартам финансовой 

отчетности (СМСФО): 

 

1. международные стандарты финансовой отчетности (IAS) и 

интерпретации (SIC);  

2. международные стандарты финансовой отчетности (IAS) и положения по 

бухгалтерскому учету (PBU);  

3. общепринятые принципы бухгалтерского учета (GAAP); 

4. все выше отмеченные. 

 

Задание № 33 

Требование последовательности применения учетной политики содержится 

в: 

 

1. Федеральном законе «О бухгалтерском учете»;  

2. Положении по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» 

(ПБУ 1/2008);  

3. Положении по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность 

организации» (ПБУ 4/99); 

4. Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности 

в РФ. 

 

Задание № 34 

Определение активов приведено: 

 

1. в Федеральном законе «О бухгалтерском учете»;  

2. в Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности в РФ  

3. в Положении по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» 

(ПБУ 1/2008);  

4. не приведено ни в одном из действующих нормативных актов.  

 

Задание № 35 

Какая международная неправительственная организация осуществляет 

разработку стандартов бухгалтерского учета для субъектов 

государственного сектора экономики: 

 

1. Совет по международным стандартам финансовой отчетности (СМСФО);  

2. международная организация труда (МОТ);  

3.) международная федерация бухгалтеров (IFAC).  

4. Комитет по международным стандартам финансовой отчетности 

(КМСФО). 
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 Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

21 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

2 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

22 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

3 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

23 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

4 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

24 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

5 ПК-3, ИПК-3.1 25 ПК-3, ПК -4.1,  
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ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

6 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

26 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

7 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

27 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

8 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

28 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

9 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

29 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 
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ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

10 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

30 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

11 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

31 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

12 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

32 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

13 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

33 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

14 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

34 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 
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ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

15 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

35 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

16 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

36 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

17 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

37 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

18 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

38 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

19 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

39 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 
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ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

  

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

20 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

40 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

 

Ключ ответов к заданиям открытого типа 

 
 

№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 1) ведение учета; 2) составление отчетности; 3) формирование учетной 

политики организации; 4) контроль и анализ отчетных данных; 5) участие в 

профессиональных организациях. 

2             1) в стоимостном выражении; 2) в сплошном отражении;  3) в 

непрерывном отражении; 4) в документальном отражении. 

3 1) факты хозяйственной жизни; 2) активы; 3) обязательства; 4) источники 

финансирования его деятельности; 5) доходы; 6) расходы; 7) иные объекты в 

случае, если это установлено федеральными стандартами. 

4 Внеоборотные активы: нематериальные активы; результаты 

исследований и разработок; основные средства; доходные вложения в 

материальные ценности; отложенные налоговые активы. 

Оборотные активы:  запасы; налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям; дебиторская задолженность; денежные средства и 

денежные эквиваленты. 

5 Капитал и резервы: собственные акции, выкупленные у акционеров; 

переоценка внеоборотных активов; резервный капитал; нераспределенная 

прибыль (непокрытый убыток). 

Долгосрочные обязательства:  заемные средства; отложенные налоговые 

обязательства; оценочные обязательства. 

Краткосрочные обязательства: заемные средства; кредиторская 

задолженность; доходы будущих периодов; оценочные обязательства. 

6 Решение: 

Расходы Затраты на 

производство 

единицы 

продукции, д.е. 
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Затраты на сырье и материалы 220 
Затраты на оплату труда основных производственных 

рабочих 
98 

Расходы на подготовку и освоение производства 42 
Расходы на содержание и ремонт здания заводоуправления 54 
Амортизация основных фондов 22 
Затраты на сертификацию продукции 73 
Стоимость покупных полуфабрикатов, использованных 

для произ водства продукции 
14 

Стоимость электроэнергии на эксплуатацию оборудования 19 
Хозяйственные расходы заводоуправления 11 
Затраты на оплату труда вспомогательных рабочих 10 
Отчисления на социальное страхование от заработной 

платы основ ных рабочих 
7 

Итого полная себестоимость 570 
Трансфертная цена = 570 * 145% / 100% = 826,50 д.е. 

Ответ: трансфертная цену на продукцию составляет 826,50 д.е. 

7 Решение: 

Объем производства определяется по формуле: 

 

V =  
З

пост 
+ П 

Цед – Зед
пер 

где V – объем продукции, шт.;  

П – сумма прибыли, д.е.;  

Цед – цена единицы продукции, д.е.;  

З
пост

 – сумма постоянных затрат, д.е.; 

Зед
пер

 – сумма переменных затрат на единицу продукции, д.е. 

Объем производства лаков составит 20% от общего объема:  

Vлак = 0,2V. 

Объем производства красок составит 50% от общего объема: 

Vлак = 0,5V. 

Объем производства грунтовок составит 30% от общего объема: 

Vлак = 0,3V. 

Подставив полученные выражения в формулу объема производства, 

получим: 

0,2V * (180 – 120) + 0,5V * (110 – 80) + 0,3V * (60 – 40) = 60000 + 50000. 

Отсюда, V = 3333 кг. 

Объем производства лаков составит 20% от общего объема: 

Vлак = 0,2 * 3333 = 667 кг. 

Объем производства красок составит 50% от общего объема: 

Vлак = 0,5 * 3333 = 1666 кг. 

Объем производства грунтовок составит 30% от общего объема: 

Vлак = 0,3 * 3333 = 1000 кг. 

Ответ: 667 кг лаков, 1666 кг красок и 1000 кг грунтовок необходимо 

выпустить заводу «Крон» для получения прибыли в размере 50000 д.е. 

8 Решение: 

А) Определить размер постоянных и переменных расходов, если 

планируется эксплуатировать фотопринтер до 2000 фотографий. 

Для решения данной задачи необходимо определится с понятиями 

постоянных и переменных расходов. 

Постоянные расходы - расходы, имеющие место вне зависимости от 
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объема производства (расходы на содержание зданий, административного 

аппарата). 

Переменные расходы - расходы, непосредственно связанные с объемом 

производства, изменяющиеся в зависимости от объема (расходы на сырье, 

полуфабрикаты, оплату труда). 

В нашем случае к постоянным расходам можно отнести ремонт 

фотопринтера, а к переменным: фотобумага, краска. 

Т.к ремонт принтера необходим после 30000 фотографий, то постоянные 

расходы при данном условии не учитываем. 

Переменные расходы на 1 фотографию составят: 

Краска: 2000/3000 = 0,67 руб. 

Бумага: 1000/200 = 5 руб. 

Переменные расходы при данном условии составят: 

2000*5,67 = 11 340 руб. 

Ответ: постоянных расходов нет, переменные расходы составят 11 340 

руб. 

9 Решение: 

Для решения данной задачи необходимо определится с понятиями 

постоянных и переменных расходов. 

Постоянные расходы - расходы, имеющие место вне зависимости от 

объема производства (расходы на содержание зданий, административного 

аппарата). 

Переменные расходы - расходы, непосредственно связанные с объемом 

производства, изменяющиеся в зависимости от объема (расходы на сырье, 

полуфабрикаты, оплату труда). 

В нашем случае к постоянным расходам можно отнести ремонт 

фотопринтера, а к переменным: фотобумага, краска. 

Постоянные затраты составят 5 000 руб., т.к. после 30 000 фотографий 

требуется ремонт фотопринтера. 

Переменные расходы на 1 фотографию составят: 

Краска: 2000/3000 = 0,67 руб. 

Бумага: 1000/200 = 5 руб. 

Переменные расходы составят: 

40000*5,67 = 226 800 руб. 

Ответ: постоянные расходы составят 5000 руб., переменные - 226 800 

руб. 

10 Решение: 

Для решения данной задачи необходимо определится с понятиями 

постоянных и переменных расходов. 

Постоянные расходы - расходы, имеющие место вне зависимости от 

объема производства (расходы на содержание зданий, административного 

аппарата). 

Переменные расходы - расходы, непосредственно связанные с объемом 

производства, изменяющиеся в зависимости от объема (расходы на сырье, 

полуфабрикаты, оплату труда). 

В нашем случае к постоянным расходам можно отнести ремонт 

фотопринтера, а к переменным: фотобумага, краска. 

Постоянные расходы составят 10 000 руб., т.к. после 50 000 фотографий 

требуется ремонт фотопринтера. 

Переменные расходы на 1 фотографию составят: 

Краска: 2000/3000 = 0,67 руб. 

Бумага: 1000/200 = 5 руб. 
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Переменные расходы составят: 

60 000*5,67 = 340 200 руб. 

Ответ: постоянные расходы составят 10 000 руб., переменные - 340 200 

руб. 

11 Решение: 

Линейный метод: 100:4=25% в год сумма амортизации, т.е. (180000 – 

20000)х0,25%=40000 у.е. в год. 

Ответ: амортизация агрегата составит 40000 у.е. в год. 

12 Решение: 

Определим по годам: 

1-ый: 100/320 = 0,3125 

2-ой: 60/320 = 0,1875 

3-ий: 90/320 = 0,28125 

4-ый: 70/320 = 0,21875 

Амортизационная сумма за 4 года: 180000 – 20000 = 160000 у. е. 

Тогда амортизационные отчисления по годам: 

1-ый: 0,3125*160000 = 50 000 у. е. 

2-ой: 0,1875*160000 = 30 000 у. е. 

3-ий: 0,28125*160000 = 45 000 у. е. 

4-ый: 0,21875*160000 = 35 000 у. е. 

Ответ: амортизационные отчисления по годам составят: 1-ый: 

0,3125*160000 = 50 000 у.е.; 2-ой: 0,1875*160000 = 30 000 у.е.; 3-ий: 

0,28125*160000 = 45 000 у.е.; 4-ый: 0,21875*160000 = 35 000 у.е. 

13 Решение: 

Метод Фифо. Базовый принцип данного метода: «первый пришел – 

первый ушел», то есть материалы, пришедшие на склад первыми, будут 

использованы тоже первыми. 

Стоимость материалов = 750*95+ (1300 – 750)*105 = 750*95 + 550*105 = 

129 000 у.е. 

Стоимость остатка = (1000 – 550)*105 = 450*105 = 47250 у.е. 

Ответ: стоимость материалов равна 129 000 у.е.; стоимость остатка на 

складе 47250 у.е. 

14 Решение: 

Состав затрат на производство формируют прямые расходы,   связанные 

непосредственно с выпуском продукции, выполнением работ и оказанием услуг, 

а также расходы вспомогательных производств, косвенные расходы,  связанные 

с управлением и обслуживанием основного производства, и потери от брака.  

Себестоимость продукции будет равна (120+30+80+40+50+70+50)/100= 

4,4 тыс. руб. единица продукции. 

Затраты производства в готовой продукции: 80*4,4 =  352 тыс. руб. 

Таким образом, прибыль от реализации составит 432- 352= 80 тыс. руб. 

Ответ: затраты производства в производстве готовой продукции составят 

352 тыс. руб., прибыль от реализации – 80 тыс. руб. 

15 Решение: 

Попроцессный метод определяет расчет себестоимости продукции 

(работ, услуг) путем распределения прямых производственных, 

общепроизводственных, общехозяйственных и прочих затрат отчетного периода 

на выпущенную продукцию (работы, услуги) в равных долях. 

На начало отчетного периода 1000 изд. – 10000 ден. ед. (1 ед. 10 ден. ед.) 

В течение отчетного периода 10000 изд. – 120000 руб. (1 ед. 12 руб.) 

Т.к. на предприятии используется метод ФИФО в первую очередь были 

списаны 1000 изд. по 10 руб. 
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Во вторую очередь были списаны 7000 ед. по 12 руб. 

Таким образом, сумма материальных затрат, списанная в течение 

отчетного периода составит: 1000*10+7000*12= 94 тыс. руб. 

На конец отчетного периода прямые материальные затраты составят 

10000+120000-94000=36000 руб. 

16 Решение: 

Себестоимость единицы продукции составит (40+60+50)/1000= 150 тыс. 

руб. 

Т.к. на предприятии используется метод учета фактических затрат, 

следовательно себестоимость 800 изд. будет равна 800*150 =  120 млн. руб. 

 Выручка составит 500*82000=41 млн. руб. 

Финансовый результат на конец отчетного периода составит: 

41млн. руб. - 120млн. руб.= -71 млн. руб. (убыток). 

Ответ: размер финансовых результатов от реализации составит -71 млн. 

руб. (убыток). 

17 Решение: 

В основе нормативного метода лежат технически, технологически и 

экономически обоснованные величины затрат рабочего времени и 

материальных ресурсов на единицу выпускаемой продукции (оказанных услуг). 

Основными требованиями к учету производственных затрат 

нормативным методом является: 

 -   составление нормативных (плановых) калькуляций для каждого 

изделия с учетом изменений норм затрат на начало отчетного периода; 

-    раздельный учет фактических производственных затрат по нормам и 

отклонениям от норм; 

 -   учет изменений плановой себестоимости изделий и отражение этих 

изменений в нормативных калькуляциях. 

Выпуск продукции в течение отчетного месяца по нормативной 

(плановой) себестоимости: 

600*(100+60+40)=120 000 руб. 

Фактическая себестоимость выпуска: 

600шт.*(140000+70000+60000)/1000 шт.= 162 000 руб. 

Отражается разница между фактической и нормативной (плановой) 

себестоимостью (перерасход): 162000-120000=42000 руб. 

Ответ: фактическая себестоимость готовой продукции составила 162 000 

руб., разница между фактической и нормативной (плановой) себестоимостью 

(перерасход): 42000 руб. 

18 Решение: 

1. Пророст добычи в % : 

 . 

2. Снижение себестоимости в связи с приростом добычи нефти 

 млн. д. ед. 

3. Снижение себестоимости в относительном выражении 

 . 

Ответ: снижение себестоимости составило 1, 11 млн. д. ед., в 

относительном выражении 3,5%. 

19 Решение: 

1. Увеличение затрат времени на бурение в относительном выражении: 
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Тпл = 1800/1200=1,5 ст. мес., 

Тф = 1800/1100 = 1,636 ст. мес. 

 
2. Изменение себестоимости в относительном выражении 

 или 2,79% 

3. Изменение себестоимости в стоимостном выражении 

 д.ед. 

Ответ: увеличение затрат времени на бурение в относительном 

выражении составило 9%, изменение себестоимости в относительном и 

стоимостном выражении равно соответственно 2,79% и 1,56 д. ед. 

20 Решение: 

1. Дополнительная прибыль: 

- от увеличения объема реализации 

 млн. д.е.; 

- от снижения себестоимости 

 млн. д.е. 

2. Общее изменение прибыли за счет обоих факторов 

 = 437+793 = 1230 млн. д.е. 

Ответ: дополнительная прибыль от увеличения объема реализации 473 

млн. д. е.; от снижения себестоимости 793 млн. д.е.; общее изменение прибыли 

за счет обоих факторов1230 млн. д.е. 

21 Решение: 

1. Стоимость основных фондов на конец года 

 101,5 + 9,3 – 2,5 = 108, 3 млн.д.е. 

2. Сумма амортизации с учетом стоимости основных фондов на начало 

конец года: 

А =  = 10,7 млн.д.е. 

3. Экономия по себестоимости: 

Э=  

млн.д.е. 

Ответ: абсолютное снижение себестоимости добычи 0,525 млн. д. е. 

22 Решение: 

Процент снижения себестоимости нефти 

 
Ответ: процент снижения себестоимости нефти за счет роста 

производительности труда составил 0,6%. 

23 Решение: 

Сумма цеховых расходов (Рц) определяется: 

Рц =  (руб.) 

Ответ: сумма цеховых расходов составляет 1620 руб. 

24 Решение: 

Процент общезаводских расходов (Робщ.) определяется: 
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Робщ. =  

Ответ: процент общезаводских расходов составил 125%. 

25 Решение: 

1) Определяем безубыточный объём производства в 1-м квартале (Тб1): 

Тб1 =  (шт.) 

2) Определяем безубыточный объём производства во 2-м квартале (Тб2): 

Тб2 =  (шт.) 

3) Определяем как изменение цен на сырьё повлияло на изменение 

безубыточного объёма производства. 

 (шт.) 

Ответ: изменение цен на сырьё повлияло на изменение безубыточного 

объёма производства – увеличение на 2130 шт. 

26 Решение: 

Калькуляция на изделие 

№ 

п/п 

Статьи затрат Расчёт Сумма, 

руб. 

1. Сырьё и основные материалы 
 

80,0 

2. Реализуемые отходы 
 

8,0 

3. Итого материальных затрат стр.1 – стр.2 72,0 

4. Основная заработная плата  205,0 

5. Цеховые расходы 

 

410,0 

6. Итого цеховая себестоимость стр.3 + стр.4 + 

стр.5 

687 

7. Общезаводские расходы 

 

205 

8. Итого производственная 

себестоимость 

стр.6 + стр.7 892 

9. Внутрипроизводственные 

расходы 
 

89,2 

10. Полная себестоимость стр.8 + стр.9 981,2 

Ответ: полная себестоимость изделия составила 981,2 руб. 

27 Решение: 

1. Определим объём товарной продукции (ТПотч.) в отчётном году: 

ТПотч. =  (руб.) 

2. Определим объём товарной продукции планового года (ТПпл.): 

ТПпл. =  (руб.) 

3. Определяем себестоимость товарной продукции в плановом году 
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(Спл.) 

Спл. =  (руб.) 

Ответ: себестоимость товарной продукции планового года составила 

525000 руб. 
28 Решение: 

1. Изменение рентабельности за счет факторов: 

- роста прибыли 

 ; 

- уменьшения среднегодовой стоимости основных фондов 

 . 

2. Общее изменение рентабельности; 

 = 5,4+0,4=5,8%. 

 . 

Ответ: увеличение рентабельности за счет роста прибыли и уменьшения 

среднегодовой стоимости основных производственных фондов составило 

соответственно 5,4% и 0,4%. Общее изменение рентабельности равно 5,8%. 

29 Решение: 

Первоначальная стоимость автомобиля равна 

руб. 

Ответ: первоначальная стоимость автомобиля равна 125000 руб. 

30 Решение: 

1. Балансовая стоимость всех автомобилей 

тыс. руб. 

2. Первоначальная стоимость основных фондов 

тыс. руб. 

3. Определяем долю каждого элемента основных фондов в их общей 

сумме 

% 

% 

% 

% 

% 

4. Полученные данные сводим в таблицу 

Структура основных фондов 

№ 

п/п 

Элементы основных фондов Сумма, тыс. руб. Структура, % 

1. Транспортные средства 14400 75,49 

2. Здания 3600 18,87 

3. Сооружения 400 2,1 
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4. Оборудование 290 1,52 

5. Прочие основные фонды 385 2,02 

Итого: 19075 100 

5. Стоимость пассивной части основных фондов 

тыс. руб. 

6. Соотношение активной и пассивной частей основных фондов 

равно: 

 
Ответ: стоимость пассивной части основных фондов составила 4675 тыс. 

руб.;  соотношение активной и пассивной частей основных фондов равно 3,08. 

31 Решение: 

1. Фондоотдача 

 руб./руб. 

2. Фондоемкость 

руб./руб. 

3. Фондовооруженность 

тыс. руб./чел 

4. Рентабельность основных фондов 

% 

Ответ: фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность и 

рентабельность основных фондов составили соответственно 1,20 руб./руб., 0,83 

руб./руб., 3,07 тыс. руб./чел. и 53,16%. 

32 Решение: 

В бухгалтерском учете будут составлены проводки. 

Журнал хозяйственных операций 

№ 
Содержа

ние 

операций 

Сумма, Корреспонденция счетов 

п/

п 
руб. Дебет Кредит 

1 

Отражен

а 

передача 

материал

ов на 

строител

ьство 

3 млн. 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

10 «Материалы» 

2 

Отражен

ы 

затраты 

1 500 000 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

70 «Расчеты с 

персоналом по 

оплате труда», 
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на 

заработн

ую плату 

с 

начислен

иями 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

69 «Расчеты по 

социальному 

страхованию и 

обеспечению» 

3 

Отражен

ы 

затраты 

на 

содержан

ие отдела 

капиталь

ного 

строител

ьства 

500 000 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

26 

«Общехозяйственн

ые расходы» 

4 

Здание 

введено в 

эксплуат

ацию по 

первонач

альной 

стоимост

и 

5 млн. 
01 «Основные 

средства» 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

 

33 Решение: 

Эффективность капиталовложений . 

Ответ: Капиталовложения эффективны. 

34 Решение: 

Пр =  д.е. 

Ответ: плановая прибыль бурового предприятия равна 1990,5 д.е. 

35 Решение: 

Стоимость износа равна 

тыс. руб. 

Ответ: стоимость износа равна 140 тыс.руб. 

36 Решение: 

Среднегодовая стоимость основных фондов, тыс. руб. 

 
Ответ: среднегодовая стоимость основных фондов равна 1811,25 тыс. 

руб. 

37 Решение: 

1. Производительность труда до увеличения 
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руб./чел 

2. Фондоотдача 

руб./руб. 

3. Фондоемкость 

руб./руб. 

4. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

после увеличения на 8,6 % 

тыс. руб. 

5. Доходы АТП после увеличения производительности труда на 10,7 

% 

тыс. руб. 

6. Фондоотдача после изменения производительности труда и 

среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

руб./руб. 

7. Фондоемкость после изменения производительности труда и 

среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

руб./руб. 

8. Изменение фондоотдачи 

руб./руб. 

9. Изменение фондоемкости 

руб./руб. 

Ответ: фондоотдача изменилась на 0,01 руб., а фондоемкость 

увеличилась на 0,02 руб. 

38 Решение: 

1) Д10 К60=1000 тыс. руб. 

2) Д60 К51=1000 тыс. руб. 

39 Решение: 

1) Д61 К51=200 тыс. руб. 

2) Д41 К60=50 тыс. руб. 

3) Д60 К61=50 тыс. руб. 

4) Д41 К60=150 тыс. руб. 

5) Д60 К61=150 тыс. руб. 

40 Решение: 

Наименование хоз 

операции 

проводка Сумма документ 
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Отражена выручка от 

реализации 

продукции 

Д62-К90 

(первый 

отражается по 

кредиту 2,3,4 

по дебету) 

19 470 Счёт-фактуры (факт 

отгрузки) и товарная 

накладная (переход права 

собственности) (НДС 

15,25% расчетная ставка) 

Выделен НДС по 

реализованному 

теплосчётчику 

Д90.3-К68 

(НДС) 

2970 Счёт-фактура 

Списана 

себестоимость 

реализованного 

теплосчётчика 

Д90.2-К43 10650 Расчёт , бух справка, 

закрытие месяца 

Поступление оплаты 

от покупателей 

Д51-К62 10 200 

9270 

Платежное поручение, 

выписка банка 

Определение финн 

результата(прибытие) 

от реализации 

теплосчётчика 

Д90.9-К99 5 850 Закрытие месяца, расчёт 

Ответ: финансовый результат НПО «Проми» от реализации 

теплосчетчика составил 5850 руб. 

 

Тема 1. «Формирование бухгалтерского дела и  особенности его  

организации» 

 

Задание № 1 

Заполните пропуски. 

 

Бухгалтерское дело представляет собой современную 

профессиональную деятельность бухгалтера во всех ее проявлениях:  

1) _______________; 

2) _______________; 

3) _______________; 

4) _______________; 

5) _______________ . 

 

Задание № 2 

Заполните пропуски. 

 

Бухгалтерский учет представляет собой упорядоченную систему сбора, 

регистрации и обобщения информации об активах, обязательствах, доходах и 

расходах организации и их изменении, выражающуюся:  

1) ________________;   

2) ________________; 
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3) ________________;  

4) ________________  всех хозяйственных операций.   

 

Задание № 3 

Заполните пропуски. 

 

Объектами бухгалтерского учета экономического субъекта являются: 

1) ________________; 

2) ________________; 

3) ________________; 

4) ________________; 

5) ________________; 

6) ________________; 

7) ________________. 

 

Задание № 4 

Сгруппируйте некоторые объекты бухгалтерского учета в соответствии 

с разделами актива бухгалтерского баланса: нематериальные активы; запасы; 

отложенные налоговые активы; денежные средства и денежные эквиваленты; 

основные средства; дебиторская задолженность; доходные вложения в 

материальные ценности; налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям; результаты исследований и разработок. 

 

Задание № 5 

Сгруппируйте некоторые объекты бухгалтерского учета в соответствии 

с разделами пассива бухгалтерского баланса: собственные акции, 

выкупленные у акционеров; отложенные налоговые обязательства; доходы 

будущих периодов; переоценка внеоборотных активов; оценочные 

обязательства; кредиторская задолженность; резервный капитал; 

нераспределенная прибыль (непокрытый убыток); заемные средства. 

 

Тема 2. «Национальные концепции и принципы бухгалтерского учета и 

финансовой отчетности в Российской Федерации» 
 

Задание № 6 

Используя данные таблицы, рассчитайте трансфертную цену на 

продукцию по формуле «145% от полной себестоимости»: 
Расходы Затраты на 

производство 

единицы 

продукции, д.е. 

Затраты на сырье и материалы 220 

Затраты на оплату труда основных производственных рабочих 98 

Расходы на подготовку и освоение производства 42 

Расходы на содержание и ремонт здания заводоуправления 54 
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Амортизация основных фондов 22 

Затраты на сертификацию продукции 73 

Стоимость покупных полуфабрикатов, использованных для 

производства продукции 

14 

Стоимость электроэнергии на эксплуатацию оборудования 19 

Хозяйственные расходы заводоуправления 11 

Затраты на оплату труда вспомогательных рабочих 10 

Отчисления на социальное страхование от заработной платы 

основных рабочих 

7 

 

Задание № 7 

На заводе «Крон» выпускают продукцию трех видов: лаки, краски, 

грунтовки. Согласно результатам, структура предполагаемой реализации 

будет выглядеть следующим образом: лаки – 20%; краски – 50%; грунтовки – 

30%. В таблице представлена информация о предполагаемых расходах на 

производство и о цене реализации на продукцию (д.е.): 
Показатель Лаки Краски Грунтовки 

Переменные расходы на единицу 

продукции  

120 80 40 

Цена реализации  180 110 60 

Определите, какое количество лаков, красок и грунтовок необходимо 

выпустить заводу «Крон» для получения прибыли в размере 50000 д.е., 

учитывая то, что постоянные рас ходы составляют 60000 д.е. 

 

Задание № 8 

ООО «Фотография» занимается фотопечатью. Стоимость 

фотопринтера составляет 20 тыс. руб. Краски в новом фотопринтере хватает 

на 3000 фотографий, ее стоимость 2000 руб. Ремонт аппарата предусмотрен 

после 30 000 фотографий, стоимостью  5 тыс. руб. и после 50 000 копий – 

стоимостью 10 тыс. руб. Пачка фотобумаги в 200 листов стоит 1 тыс. руб. 

Определить размер постоянных и переменных расходов, если 

планируется эксплуатировать фотопринтер  до 2 000  фотографий. 

 

Задание № 9 

ООО «Фотография» занимается фотопечатью. Стоимость 

фотопринтера составляет 20 тыс. руб. Краски в новом фотопринтере хватает 

на 3000 фотографий, ее стоимость 2000 руб. Ремонт аппарата предусмотрен 

после 30 000 фотографий, стоимостью  5 тыс. руб. и после 50 000 копий – 

стоимостью 10 тыс. руб. Пачка фотобумаги в 200 листов стоит 1 тыс. руб. 

Определить размер постоянных и переменных расходов, если планируется 

эксплуатировать фотопринтер  до 40 000 фотографий. 

 

Задание № 10 

ООО «Фотография» занимается фотопечатью. Стоимость 

фотопринтера составляет 20 тыс. руб. Краски в новом фотопринтере хватает 

на 3000 фотографий, ее стоимость 2000 руб. Ремонт аппарата предусмотрен 
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после 30 000 фотографий, стоимостью  5 тыс. руб. и после 50 000 копий – 

стоимостью 10 тыс. руб. Пачка фотобумаги в 200 листов стоит 1 тыс. руб. 

Определить размер постоянных и переменных расходов, если 

планируется эксплуатировать фотопринтер  до 60 000 фотографий. 

 

Тема 3. «Хозяйственные ситуации и операции, как объект бухгалтерской 

деятельности» 

 

Задание № 11 

Агрегат с первоначальной стоимостью 180000 у.е. предполагается 

эксплуатировать более 4 лет с остаточной стоимостью 20000 у.е. В течение 

времени эксплуатации агрегата выпущено 320000 ед. продукции, в том числе 

в 1-й год – 100000 ед., во 2-й – 60000 ед., в 3-й – 90000 ед., в 4-й – 70000 ед. 

Вычислить амортизацию агрегата методом линейного списания. 

 

Задание № 12 

Агрегат с первоначальной стоимостью 180000 у.е. предполагается 

эксплуатировать более 4 лет с остаточной стоимостью 20000 у.е. В течение 

времени эксплуатации агрегата выпущено 320000 ед. продукции, в том числе 

в 1-й год – 100000 ед., во 2-й – 60000 ед., в 3-й – 90000 ед., в 4-й – 70000 ед. 

Вычислить амортизацию агрегата методом начисления 

пропорционально объему выпуска продукции. 

 

Задание № 13 

Материал определенного вида приобретен в такой последовательности: 

1-я партия – 750 кг по цене 95 у.е. 

2-я партия – 1000 кг по цене 105 у.е. 

Отпущено в производство 1300 кг. Оцените отпуск в производство 

материалов и остаток их на складе методом ФИФО. 

 

Задание № 14 

При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия на 

сырье и основные материалы составила 120 тыс. руб., вспомогательные 

материалы − 30 тыс. руб., заработная плата с начислениями основных 

производственных рабочих − 80 тыс. руб., вспомогательных рабочих − 40 

тыс. руб., администрации предприятия − 50 тыс. руб., амортизация и ремонт 

основных средств производственного назначения − 70 тыс. руб., 

оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс. руб. Чистая выручка от 

реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс. руб. 

Определить затраты производства в производстве готовой продукции и 

прибыль от реализации. 

 

Задание № 15 

На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и 
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метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в 

производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном 

производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном 

периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 

готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам 

составили 120000 руб. 

 

Тема 4. «Финансовый учет и отчетность для различных видов 

организационных единиц» 

 

Задание № 16 

На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. 

изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс. руб., 

прямые затраты на оплату труда − 60 тыс. руб. и общепроизводственные 

расходы − 50 тыс. руб. 

Используя метод учета фактических затрат, определить на конец 

отчетного периода размер финансовых результатов от реализации, если 

изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс. руб. 

 

Задание № 17 

В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, 

изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс. руб. 

Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить на 

конец отчетного периода фактическую себестоимость готовой продукции, 

если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., 

прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 

40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс. 

руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс. руб., общепроизводственные 

расходы − 60 тыс. руб. 

 

Задание № 18 

Определить снижение себестоимости 1т нефти при добыче по плану 5 

млн.т., фактически добыто 5,3 млн. т. Плановые затраты на добычу - 31,5 

млн. д. ед. Удельный вес условно-постоянных затрат в общих затратах 58,9%. 

 

Задание № 19 

Определить, как повлияло на уровень себестоимости метра проходки 

невыполнение планового задания по коммерческой скорости, если затраты, 

зависящие от времени, составляют 31%. Средняя глубина скважин – 1800м. 

Коммерческая скорость по плану - 1200м/ст.мес., фактически – 1100м/ст.мес. 

Плановая себестоимость 1м = 56д.ед. 

 

Задание № 20 

Определить дополнительную прибыль от снижения себестоимости и от 

увеличения объема реализации по данным: 



72 

 

Показатели Условные обозначения План Факт 

Объем реализации нефти, млн.т. Р 7,0 7,2 

Цена 1 тонны, тыс.д.е. Ц 8,0 8,0 

Себестоимость 1 тонны, тыс.д.е. C’ 5,92 5,81 

 

Задание № 21 

Определить абсолютное снижение себестоимости добычи по данным: 

а) стоимость основных фондов на начало года - 101,5 млн.д.е.; 

б) стоимость вводимых основных фондов – 9,3млн.д.е., выводимых – 

2,5млн.д.е.; 

в) средняя норма амортизации - 10,2%; 

г) годовой объем добычи по плану - 5 млн. т, фактически – 5,25млн.т. 

 

Задание № 22 

Определить процент снижения себестоимости нефти за счет роста 

производительности труда в % по данным: 

а) производительность труда выросла в отчетном году по сравнению с 

предыдущим годом на 8%, а средняя заработная плата увеличилась на 4%; 

б) зарплата в смете расходов составляет 16,9% с отчислениями 

соцстраху. 

 

Тема 5. «Углубленные концепции анализа и оценки учетной 

информации» 

 

Задание № 23 

Определить сумму цеховых расходов, подлежащую включению в 

себестоимость изделия, если известно, что общая сумма цеховых расходов – 

180000 руб., основная заработная плата производственных рабочих 

производства – 100000 руб., по действующему технологическому процессу 

на полное изготовление изделия основная заработная плата составляет 900 

руб. 

  

Задание № 24 

Определить процент общезаводских расходов, подлежащих включению 

в себестоимость изделия, если их сумма составляет 200000 руб., а основная 

заработная плата производственных рабочих производства – 160000 руб. 

 

Задание № 25 

В 1-м квартале удельные переменные расходы на изделие составили 

100 руб., цена единицы продукции – 132 руб., общие постоянные расходы – 

150000 руб. Во 2-м квартале цены на сырьё выросли на 10%, что привело к 
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росту переменных расходов также на 10%. Определить как изменение цен на 

сырьё повлияло на изменение безубыточного объёма производства. 

 

Задание № 26 

Чистый вес изделия – 0,6 кг., норма расхода металла на одно изделие – 

1 кг., стоимость 1 кг. Металла 80 руб., стоимость 1 кг. Реализуемых отходов 

металла – 20 руб. Заработная плата на всех операциях по обработке изделия – 

205 руб. Норма цеховых расходов – 200% к основной зарплате. Норма 

общезаводских расходов – 100% к основной зарплате. Внепроизводственные 

расходы составляют 10% к производственной себестоимости изделия. 

Определить: калькуляцию на выпускаемое изделие. 

 

Задание № 27 

В отчётном году себестоимость товарной продукции составила 525 

тыс. руб., затраты на 1 руб. товарной продукции – 0,84 руб. В плановом году 

затраты на 1 руб. товарной продукции планируются на уровне 0,8 руб. Объём 

производства продукции будет увеличен на 5%. 

Определить себестоимость товарной продукции планового года. 

 

Задание № 28 

Определить увеличение рентабельности за счет роста прибыли и 

уменьшения среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

по данным таблицы: 

 

Показатели Условные 

обозначения 

План Факт Изменение 

1. Балансовая прибыль, тыс.д.е. Пб 1202 2042 840 

2. Среднегодовая стоимость 

основных производственных 

фондов, тыс.д.е. 

Фст 15644 15149 -495 

3. Рентабельность фондов, % Re 7,687 13,5 5,8 

 

Задание № 29 

Определить первоначальную стоимость автомобиля в АТП, если его 

оптовая цена 120000 руб., а транспортировка составила 5000 руб. 

 

Задание № 30 

В автотранспортном предприятии эксплуатируется 80 автомобилей. 

Балансовая стоимость одного автомобиля 180 тыс. руб. Стоимость зданий 

равна 3600 тыс. руб., сооружений – 400 тыс. руб., оборудования – 290 тыс. 

руб., прочих производственных фондов – 385 тыс. руб. Определить 

структуру основных фондов, соотношение активной и пассивной частей 

основных фондов. 
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Задание № 31 

Балансовая прибыль автотранспортного предприятия составила 285,7 

тыс. руб., среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

537,4 тыс. руб., годовая сумма доходов – 644,8 тыс. руб., среднесписочная 

численность работающих – 210 человек. Определить фондоотдачу, 

фондоемкость, фондовооруженность и рентабельность основных фондов. 

 

Задание № 32 

Организация осуществляет строительство здания хозяйственным 

способом. Стоимость работ составила 5 млн. руб., из них материалы — 3 

млн. руб., заработная плата работникам, осуществляющим строительство, с 

начислениями на нее — 1 500 000 руб., затраты на содержание отдела 

капитального строительства — 500 000 руб. Отразить операции в 

бухгалтерском учете. 

 

Задание № 33 

На предприятии предусматривается строительство объекта со 

следующими экономическими показателями: капитальные вложения 15 млн. 

руб., годовой объем товарной продукции 42 млн. руб., себестоимость 

товарной продукции 39 млн. руб. 

Определить абсолютную экономическую эффективность 

капиталовложений, если норматив эффективности равен 16 %. 

 

Задание № 34 

Определить плановую прибыль бурового предприятия, если сметная 

стоимость работ по строительству скважин равна (Ссм) 26540 д.е., плановые 

накопления (Нпл) – 6%, задание по снижению себестоимости (З) – 1,5%. 

 

Тема 6.  «Профессиональная деятельность бухгалтеров на различных 

этапах жизненного цикла организации» 

 

Задание № 35 

Первоначальная стоимость основных фондов телекоммуникационной 

компании равна760 тыс. руб., остаточная стоимость – 620 тыс. руб. 

Определить стоимость износа. 

 

Задание № 36 

Определить среднегодовую стоимость основных производственных 

фондов телекоммуникационной компании, если их балансовая стоимость на 

начало года составила 1800 тыс. руб., в марте поступило основных фондов на 

сумму 20 тыс. руб., в мае – 13 тыс. руб., в сентябре – 12 тыс. руб. В апреле 

выбыло основных фондов на сумму 15 тыс. руб., в июле – 8 тыс. руб. 
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Задание № 37  

Среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

телекоммуникационной компании составила 670,2 тыс. руб., доходы – 548,4 

тыс. руб., численность работающих – 150 человек. Производительность труда 

на предприятии увеличилась на 10, 7 %, а среднегодовая стоимость основных 

производственных фондов увеличилась на 8,6 %. Как изменится фондоотдача 

и фондоемкость? 

 

Тема 7. «Международные и отечественные организации, влияющие на 

развитие бухгалтерского дела» 

 

Задание № 38  

От поставщиков поступили материалы на сумму 1000 тыс. руб. 

Оплачены счета поставщиков с расчетного счета. Отразить хозяйственную 

операцию  на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задание № 39  

Перечислен аванс на покупку товара=200 тыс. руб. 

В соответствии с договором товар поступит на предприятие партиями: 50 

тыс. руб. и 150 тыс. руб.  

Отразить поступление и оплату на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задание № 40 

Определить финансовый результат НПО «Проми» от реализации 

теплосчетчика. 

В I квартале предприятие НПО «Проми» отгрузило ПАО «Красный» 

теплосчетчик КСТВ стоимостью 19 470 руб. (в том числе НДС 18 %). 

Себестоимость одного теплосчетчика – 10 650 руб. В I квартале ПАО 

«Красный» перечислило аванс в размере 10 200 руб., во II квартале – 

оставшуюся сумму задолженности – 9 270 руб. 

 

             2 ЭТАП – Промежуточная аттестация по итогам освоения 

дисциплины 

 

3.3. «Вопросы для проведения зачета с оценкой»: 

 

1. Анализ деловой активности и имущественного положения 

организации. 

2.  Анализ платежеспособности предприятия. 

3.  Анализ рентабельности предприятия. 

4.  Анализ структуры капитала. 

5.  Бухгалтерский учет в хозяйственных товариществах. 

6.  Бухгалтерский учет и особенности его организации в 

государственных и муниципальных унитарных предприятиях. 
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7.  Бухгалтерский учет и отчетность в хозяйственных обществах. 

8.  Бухгалтерский учет на малых предприятиях. 

9.  Вертикальный и горизонтальный анализ финансовой отчетности. 

10. Взаимосвязь бухгалтерского учета с другими экономическими 

науками. 

11.  Информационные возможности форм финансовой бухгалтерской 

отчетности для различных ее пользователей. 

12. Квалифицированный бухгалтер в современных условиях. 

13. Концептуальные вопросы и принципы ведения бухгалтерского 

учета. 

14.  Механизм перехода бухгалтерского учета и бухгалтерской 

финансовой отчетности в Российской Федерации на Международные 

стандарты финансовой отчетности. 

15. Нормативно-правовая база регулирования бухгалтерского учета в 

Российской Федерации. 

16. Основные допущения и требования к ведению бухгалтерского 

учета. 

17.  Особенности бухгалтерского дела в правительственных 

учреждениях. 

18.  Особенности бухгалтерского дела на стадии ликвидации 

предприятия. 

19.  Особенности бухгалтерского дела на стадии реорганизации 

предприятия. 

20.  Особенности бухгалтерского дела на стадии создания предприятия. 

21.  Особенности организации бухгалтерского дела в 

производственных кооперативах. 

22.  Особенности учета в некоммерческих, общественных и 

религиозных организациях. 

23.  Особенности учета в общественных и благотворительных 

организациях. 

24.  Развитие бухгалтерского учета и бухгалтерской финансовой 

отчетности в Российской Федерации на современном этапе. 

25.  Роль Комитета по стандартам в развитии бухгалтерского учета и 

финансовой отчетности. 

26.  Роль международных организаций в развитии бухгалтерского учета 

и аудита. 

27. Сводная бухгалтерская отчетность. 

28. Структура бухгалтерской службы. 

29.  Сущность и основные цели Института профессиональных 

бухгалтеров России. 

30. Сущность понятия «Бухгалтерское дело», его содержание и 

развитие. 

31.  Учет и классификация хозяйственных операций. 

32. Этика бухгалтера. 

33.  Юридическая основа хозяйственных операций. 
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34.  Информационные возможности форм финансовой бухгалтерской 

отчетности для различных ее пользователей. 

35.  Квалифицированный бухгалтер в современных условиях. 

36.  Концептуальные вопросы и принципы ведения бухгалтерского 

учета. 

37.  Механизм перехода бухгалтерского учета и бухгалтерской 

финансовой отчетности в Российской Федерации на Международные 

стандарты финансовой отчетности. 

38.  Нормативно-правовая база регулирования бухгалтерского учета в 

Российской Федерации. 

39.  Основные допущения и требования к ведению бухгалтерского 

учета. 

40.  Особенности бухгалтерского дела в правительственных 

учреждениях. 

41.  Особенности бухгалтерского дела на стадии ликвидации 

предприятия. 

42.  Особенности бухгалтерского дела на стадии реорганизации 

предприятия. 

43.  Особенности бухгалтерского дела на стадии создания 

предприятия. 

44.  Особенности организации бухгалтерского дела в 

производственных кооперативах. 

45.  Особенности учета в некоммерческих, общественных и 

религиозных организациях. 

46.  Особенности учета в общественных и благотворительных 

организациях. 

47.  Развитие бухгалтерского учета и бухгалтерской финансовой 

отчетности в Российской Федерации на современном этапе. 

48.  Роль Комитета по стандартам в развитии бухгалтерского учета и 

финансовой отчетности. 

49.  Роль международных организаций в развитии бухгалтерского 

учета и аудита. 

50.  Сводная бухгалтерская отчетность. 

 

Задания закрытого типа (Тестовые задания) 

 

Общие критерии оценивания 

  
№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 
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Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

16 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

2 ПК-3, 

ПК-6 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

17 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

3 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

18 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

4 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

19 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

5 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

20 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 
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ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

6 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 
 

ИПК-3.1,  

ИПК-6.1, 

ИПК-9.1 

21 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

7 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

22 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

8 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

23 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

9 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

24 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 
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10 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

25 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

11 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

26 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

12 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

27 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

13 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

28 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

14 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

29 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 
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ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

15 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

30 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1,  

ИПК-3.2, 

ИПК-3.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

 

Ключ ответов  

 
№ вопроса Верный ответ № вопроса Верный ответ 

1 1 16 1, 2, 3, 4 

2 3 17 1, 2, 4 

3 2 18 1, 4 

4 3 19 1, 4 

5 2 20 1, 2, 3, 4 

6 4 21  

7 1–Б; 2–Г;  

3–В; 4–А 

22 1 – Г, 2 – В,  

3 – А, 4 - Б 

8 3 23 1 – Б, 2 – Г,  

3 – А, 4 - В 

9 4 24 4 

10 3 25 3 

11 1–Г; 2–В; 3–А; 4–Б 26 3 

12 1 – Г, 2- В,  

3 – А, 4 - Б 

27 1 

13 2, 1, 4, 3 28 2 

14 1, 2, 3, 4 29 4 

15 2, 1, 4, 3 30 1 

 

Задание № 1 

«Концепция бухгалтерского учета в рыночной экономике России» от 

29.12.1997 одобрена: 

 

1. Методологическим советом по бухгалтерскому учету при Минфине 

России и Президентским советом профессиональных бухгалтеров РФ;  

2. Министерством финансов РФ;  

3. Министерством экономического развития и торговли РФ; 

4. Центральным банком РФ.  
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Задание № 2 

Назовите нормативный документ, которым установлена типовая 

корреспонденция счетов бухгалтерского учета: 

 

1. Положение по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» 

(ПБУ 1/2008);  

2. Положение по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности 

в РФ;  

3.Инструкция по применению Плана счетов бухгалтерского учета 

финансово-хозяйственной деятельности организаций; 

4. Учетная политика организации. 

 

Задание № 3 

Программа реформирования бухгалтерского учета в соответствии с 

международными стандартами бухгалтерской отчетности, утвержденная 

Правительством РФ, предусматривает: 

 

1. отказ от законодательного регулирования бухгалтерского учета на 

национальном уровне и использование для этих целей международных 

стандартов финансовой отчетности;  

2. создание в России института профессиональных бухгалтеров;  

3. перевод на русский язык международных стандартов финансовой 

отчетности; 

4. переподготовку учетных работников в РФ в соответствии со стандартами 

МСФО. 

 

Задание № 4 

Какие действия выполняет бухгалтер при осмыслении свершившихся 

фактов хозяйственной жизни: 

 

1. идентификация по времени, стоимостная оценка, классификация в 

номенклатуре плана счетов;  

2. идентификация по времени, стоимостная оценка, классификация фактов 

хозяйственной жизни по юридическим и экономическим характеристикам;  

3. документальное оформление, идентификация по времени, стоимостная 

оценка; 

4. стоимостная оценка, классификация фактов хозяйственной жизни плане 

учетных счетов. 

 

Задание № 5 

Назовите методы признания доходов в бухгалтерском учете: 

 

1. правовой, налоговый и кассовый;  

2. «по отгрузке», «по оплате»;  

3. правовой и кассовый; 
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4. по моменту перехода права собственности.  

 

Задание № 6 

К какому типу относится факт хозяйственной жизни «Оприходованы 

неучтенные основные средства, выявленные при инвентаризации»? 

 

1. к первому типу; 

2. ко второму типу;  

3. к четвертому типу;  

4. к третьему типу.  

 

Задание № 7 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал определениям, 

перечисленным в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Объект калькулирования А определение затрат в стоимостной 

(денежной) форме на производство 

единицы или группы единиц изделий, 

или на отдельные виды производств. 

2 Калькуляционная единица Б произведенные предприятием 

изделия, осуществленные работы, 

оказанные услуги 

3 Калькуляционная статья В определенный вид затрат, 

образующий себестоимость как всей 

продукции в целом, так и отдельных 

ее видов 

4 Калькуляционный расчет Г единица конкретного изделия 

(услуги) по калькуляционным статьям 

(по калькуляции) 

 

Задание № 8 

К какому типу относится факт хозяйственной жизни «Оприходованы 

поступившие материалы от поставщиков»? 

 

1. ко второму типу;  

2. к первому типу;  

3. к третьему типу;  

4. к четвертому типу.  

 

Задание № 9 

К какому типу относится факт хозяйственной жизни «Выдана из кассы 

зарплата персоналу организации»? 

 

1. к первому типу;  

2. ко второму типу;  

3. к третьему типу;  
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4. к четвертому типу.  

 

Задание № 10 

Какие объекты относятся к объектам, составляющим производственно-

хозяйственную и финансовую деятельность: 

 

1. активы, капитал и пассивы; 

2. хозяйственные, финансовые процессы и их результаты;  

3. активы, капитал и пассивы, хозяйственные, финансовые процессы и их 

результаты; 

4. активы, капитал и обязательства, хозяйственные, финансовые процессы и 

их результаты. 

 

Задание № 11 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал калькуляционной 

статье, указанной в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Расходы по сбору и транспортировке 

нефти и газа 

А расходы на транспортировку нефти от 

товарного парка до магистрального 

нефтепровода, емкостей покупателя 

или пунктов налива в 

железнодорожные цистерны и 

нефтеналивные суда, 

амортизационные отчисления и 

расходы по содержанию и ремонту 

нефтепроводов, насосных станций, 

морских и речных причалов 

2 Расходы на подготовку и освоение 

производства 

Б отсутствует 

3 Расходы на продажу В расходы, связанные с поиском, 

оценкой и разведкой месторождений 

полезных ископаемых, расходы, 

связанные с созданием новых 

скважин, нефтегазовых управлений и 

цехов на вновь вводимых в действие 

месторождениях 

4 Материальные затраты Г расходы по содержанию и 

эксплуатации сети нефтепроводов, 

насосных станций, нефтеёмкостей, а 

также сети газопроводов, 

сепараторных установок, 

компрессорных и насосных станций, 

потери нефти (в пределах 

установленных норм) при хранении в 

товарных емкостях и при перекачке 

по нефтепроводам 
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Задание № 12 

Состав основного средства в телекоммуникационных компаниях необходимо 

знать подразделениям компании. Соотнесите подразделение компании и 

цель, для чего определенному подразделению нужно знать состав основного 

средства. Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал 

подразделению компании, указанному в столбце 1 (табл.) 

Столбец 1 Столбец 2 

Подразделение компании Цель  

1 Финансовая служба А чтобы понимать какие блоки 

установлены в основных средствах и 

какие блоки чаще всего выходят из 

строя. Кроме того, им удобно будет 

видеть историю  изменений по 

каждому блоку и основному средству 

2 Служба снабжения Б чтобы точно отражать в 

бухгалтерском и налоговом учете все 

изменения, связанные с основными 

средствами 

3 Сервисная служба В чтобы принимать правильные 

решения по планированию закупок 

запчастей 

4 Бухгалтерия Г чтобы понимать рентабельность 

использования данного основного 

средства или группы основных 

средств в привязке к географии, 

направлению деятельности и другим 

аналитикам 

 

Задание № 13 

Расчет себестоимости по технико-экономическим факторам на предприятии 

металлургической отрасли обычно составляется по следующей схеме: 

 

1. путем умножения затрат базового года на объем товарной продукции 

планируемого года подсчитывается ее себестоимость при сохранении 

условий производства и реализации продукции в базовом году; 

2. рассчитываются затраты базового года на 1 рубль товарной продукции; 

3. выявляется снижение (повышение) затрат, включаемых в себестоимость 

продукции; 

4. определяется влияние отдельных технико-экономических и других 

факторов на себестоимость продукции. 

 

Задание № 14 

В нефтедобывающих организациях калькуляционный учет себестоимости 

добычи нефти и газа осуществляется по следующим калькуляционным 

статьям затрат: 

 

1. расходы на энергию по извлечению нефти; 
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2. затраты на оплату труда; 

3. амортизация скважин; 

4. расходы по содержанию и эксплуатации оборудования. 

 

Задание № 15 

Действующая в нефтяной отрасли номенклатура калькуляционных статей 

затрат позволяет разграничить издержки производства по следующим 

последовательным стадиям: 

 

1. технологическая подготовка нефти; 

2. извлечение нефти и газа из недр земли; 

3. внешняя транспортировка нефти;  

4. внутрипроизводственная транспортировка нефти. 

 

Задание № 16 

Расходы по содержанию и эксплуатации оборудования являются 

комплексными затратами, они включают: 

 

1. расходы на содержание оборудования и оплата труда рабочих, занятых 

обслуживанием оборудования, обязательные отчисления, затраты на ремонт 

и амортизацию; 

2. возмещение износа малоценных и быстроизнашивающихся инструментов 

и расходы по их восстановлению; 

3. расходы по содержанию и эксплуатации оборудования (РСЭО) могут 

включаться в себестоимость пропорционально основной заработной плате 

основных производственных рабочих (ОЗПР) или методом сметных 

(нормативных) ставок, рассчитанных на основе коэффициенто-машино-

часов; 

4. прочие расходы. 

 

Задание № 17 

Выберите характеристику общепроизводственных расходов: 

 

1. относят на счета по учету затрат на производство по принадлежности; 

2. это расходы по обычным видам деятельности, которые возникают в связи с 

обслуживанием основных и вспомогательных производств организации; 

3. не включают в себестоимость продукции; 

4. включают в себестоимость продукции.  

 
Задание № 18 

Затраты - это: 

 

1. часть расходов, понесенных предприятием для получения дохода; 

2. издержки, связанные с производством и сбытом продукции, товаров, работ 

и услуг; 
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3. составляющая часть прибыли; 

4. это уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов и/или 

возникновение обязательств, приводящих к уменьшению капитала этой 

организации, исключая уменьшение вкладов по решению собственников 

организации. 

 

Задание № 19 

Калькулированием называют: 

 

1. систему расчета себестоимости отдельных видов продукции (работ, услуг); 

2. учет затрат по местам возникновения; 

3. распределение косвенных расходов между изделиями; 

4. совокупность методов учета затрат на производство, приемов и способов 

исчисления себестоимости готовой продукции (работ, услуг). 

 

Задание № 20 

К коммерческим затратам относятся издержки: 

 

1. по доставке на станцию (пристань) отправления, погрузке в транспортные 

средства; 

2. на комиссионные сборы (отчисления), уплачиваемые посредническим 

организациям; 

3. по аренде и содержанию помещений для хранения и продажи продукции 

(товаров); 

4. на хранение товаров. 

 

Задание № 21 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал бухгалтерской 

проводке, указанной в столбце 1 (табл.) 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 Д 51 К 62 А отражена стоимость выполненных 

работ для расчета финансового 

результата за период 

2 Д 20 К 10, 70, 69, 02, 60, 76 

 

Б списана доля расходов, относящаяся к 

выполненным работам, для расчета 

финансового результата 

3 Д 46 К 90 В аккумулированы произведенные 

затраты по выполненному этапу 

работ 

4 Д 90 К 20 Г отражен аванс от заказчика на дату 

получения 
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Задание № 22 

В зависимости от вида процедуры и ее последствий задачи автоматизации в 

отрасли телекоммуникаций могут быть совершенно различными. 

Расположите текст столбца 2 так, чтобы он соответствовал столбцу 1. 

 
Столбец 1 Столбец 2 

1 
Задачи при слиянии форм 

 

А Одна из компаний продолжает 

деятельность и получает активы и 

обязательства всех объединяющихся 

компаний, а остальные прекращают 

существование. Поэтому, в учетных 

системах юридических лиц, которые 

будут закрыты, производится 

определение передаваемых активов и 

обязательств, а затем выполняются 

операции по закрытию учета 

2 
Задачи при слиянии активов 

 

Б На момент закрытия должны быть 

определены активы и обязательства, 

которые будут переданы 

создаваемому юридическому лицу. 

Сотрудники будут уволены датой 

прекращения деятельности старых 

юридических лиц и приняты на 

работу в новое юридическое лицо 

3 
Задачи при присоединении 

 

В Оба хозяйствующих субъекта, 

участвующие в процедуре сохраняют 

юридическую самостоятельность. 

Поэтому, учет обеих организаций 

может не претерпевать изменений. В 

учете лишь отражается факт 

приобретения одной из организаций 

части уставного капитала (акций, 

долей, и т. п.) другой организации. 

Вместе с тем, для обеспечения 

консолидации управленческой 

отчетности может выполняться 

некоторая интеграция учетных систем 

4 
Задачи при поглощениях 

 

Г Юридические лица, участвующие в 

процессе сохраняют 

самостоятельность, поэтому закрытия 

учета не требуется. В учетных 

системах старых юридических лиц 

необходимо будет отразить факт 

передачи прав контроля над своими 

юридическими лицами, а в учетной 

системе создаваемого юридического 

лица – соответствующую операцию 

по формированию уставного капитала 
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Задание № 23 

Какие требования предъявляются к составлению бухгалтерской отчетности? 

 

1. полное достоверное отражение имущественного и финансового 

положения организации; 

2. отчетность должна основываться на данных форм первичной 

документации, синтетического и аналитического учета;  

3. отчетность составляется на русском языке, в рублях и подписывается 

руководителем организации;  

4. отчетность должна быть достоверной, полной, включать показатели 

деятельности филиалов, основываться на данных унифицированных форм 

первичной учетной документации синтетического и аналитического учета, 

составлена на русском языке в валюте России и подписана руководителем и 

главным бухгалтером организации.  

 

Задание № 24 

Кто в организации несет ответственность за формирование учетной 

политики? 

 

1.Экономисты; 

2. Руководитель; 

3. Главный бухгалтер; 

4.Совет директоров. 

 

Задание № 25 

Главный бухгалтер подчиняется: 

 

1. непосредственно руководителю;  

2. учредителям;  

3. финансовому директору; 

4. инвесторам. 

 

Задание № 26 

В каком году создан Комитет по международным стандартам финансовой 

отчетности (КМСФО): 

 

1. 1949;  

2. 1960; 

3. 1973;  

4. 1990. 
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Задание № 27 

Какие документы, регулирующие порядок составления финансовой 

отчетности и отражения в бухгалтерском учете отдельных объектов, 

разрабатывает Совет по международным стандартам финансовой 

отчетности (СМСФО): 

 

1. международные стандарты финансовой отчетности (IAS) и 

интерпретации (SIC);  

2. международные стандарты финансовой отчетности (IAS) и положения по 

бухгалтерскому учету (PBU);  

3. общепринятые принципы бухгалтерского учета (GAAP); 

4. все выше отмеченные. 

 

Задание № 28 

Требование последовательности применения учетной политики содержится 

в: 

 

1. Федеральном законе «О бухгалтерском учете»;  

2. Положении по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» 

(ПБУ 1/2008);  

3. Положении по бухгалтерскому учету «Бухгалтерская отчетность 

организации» (ПБУ 4/99); 

4. Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности 

в РФ. 

 

Задание № 29 

Определение активов приведено: 

 

1. в Федеральном законе «О бухгалтерском учете»;  

2. в Положении по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской 

отчетности в РФ  

3. в Положении по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» 

(ПБУ 1/2008);  

4. не приведено ни в одном из действующих нормативных актов.  

 

Задание № 30 

Какая международная неправительственная организация осуществляет 

разработку стандартов бухгалтерского учета для субъектов 

государственного сектора экономики: 

 

1. Совет по международным стандартам финансовой отчетности (СМСФО);  

2. международная организация труда (МОТ);  

3.) международная федерация бухгалтеров (IFAC).  

4. Комитет по международным стандартам финансовой отчетности 

(КМСФО). 
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Задания открытого типа (типовые задания, ситуационные задачи) 

 

Общие критерии оценивания 

  
№ 

п/п 
Процент правильных ответов Оценка 

1 86 % – 100 % 5 («отлично») 

2 70 % – 85 % 4 («хорошо) 

3 51 % – 69 % 3 (удовлетворительно) 

4 50 % и менее 2 (неудовлетворительно) 

 

Номер вопроса и проверка сформированной компетенции 

 
№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора  

№ 

вопроса 

Код 

компетенции 

Код  

индикатора 

1 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

21 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

2 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

22 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

3 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

23 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

4 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

24 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 
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ИПК-9.1 

 

  

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

5 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

25 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

6 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ИПК-3.1 

 

ИПК-6.1 

 

ИПК-9.1 

 

26 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

7 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

27 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

8 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

28 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 
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9 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

29 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

10 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

30 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

11 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

31 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

12 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

32 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

13 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

33 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 
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ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

14 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

34 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

15 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

35 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

16 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

36 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

17 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

37 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

18 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

38 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 
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ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

19 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

39 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

20 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

40 ПК-3, 

ПК-6, 

ПК-9 

 

ПК -4.1,  

ПК -4.2, 

ПК -4.3 

 

ИПК-6.1, 

ИПК-6.2, 

ИПК-6.3 

 

ИПК-9.1, 

ИПК-9.2, 

ИПК-9.3 

 

Ключ ответов к заданиям открытого типа 

 
 

№ 

вопроса 

Верный ответ 

1 1) ведение учета; 2) составление отчетности; 3) формирование учетной 

политики организации; 4) контроль и анализ отчетных данных; 5) участие в 

профессиональных организациях. 

2             1) в стоимостном выражении; 2) в сплошном отражении;  3) в 

непрерывном отражении; 4) в документальном отражении. 

3 1) факты хозяйственной жизни; 2) активы; 3) обязательства; 4) источники 

финансирования его деятельности; 5) доходы; 6) расходы; 7) иные объекты в 

случае, если это установлено федеральными стандартами. 

4 Внеоборотные активы: нематериальные активы; результаты 

исследований и разработок; основные средства; доходные вложения в 

материальные ценности; отложенные налоговые активы. 

Оборотные активы:  запасы; налог на добавленную стоимость по 

приобретенным ценностям; дебиторская задолженность; денежные средства и 

денежные эквиваленты. 

5 Капитал и резервы: собственные акции, выкупленные у акционеров; 

переоценка внеоборотных активов; резервный капитал; нераспределенная 

прибыль (непокрытый убыток). 
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Долгосрочные обязательства:  заемные средства; отложенные налоговые 

обязательства; оценочные обязательства. 

Краткосрочные обязательства: заемные средства; кредиторская 

задолженность; доходы будущих периодов; оценочные обязательства. 

6 Решение: 

Расходы Затраты на 

производство 

единицы 

продукции, д.е. 
Затраты на сырье и материалы 220 
Затраты на оплату труда основных производственных 

рабочих 
98 

Расходы на подготовку и освоение производства 42 
Расходы на содержание и ремонт здания заводоуправления 54 
Амортизация основных фондов 22 
Затраты на сертификацию продукции 73 
Стоимость покупных полуфабрикатов, использованных 

для произ водства продукции 
14 

Стоимость электроэнергии на эксплуатацию оборудования 19 
Хозяйственные расходы заводоуправления 11 
Затраты на оплату труда вспомогательных рабочих 10 
Отчисления на социальное страхование от заработной 

платы основ ных рабочих 
7 

Итого полная себестоимость 570 
Трансфертная цена = 570 * 145% / 100% = 826,50 д.е. 

Ответ: трансфертная цену на продукцию составляет 826,50 д.е. 

7 Решение: 

Объем производства определяется по формуле: 

 

V =  
З

пост 
+ П 

Цед – Зед
пер 

где V – объем продукции, шт.;  

П – сумма прибыли, д.е.;  

Цед – цена единицы продукции, д.е.;  

З
пост

 – сумма постоянных затрат, д.е.; 

Зед
пер

 – сумма переменных затрат на единицу продукции, д.е. 

Объем производства лаков составит 20% от общего объема:  

Vлак = 0,2V. 

Объем производства красок составит 50% от общего объема: 

Vлак = 0,5V. 

Объем производства грунтовок составит 30% от общего объема: 

Vлак = 0,3V. 

Подставив полученные выражения в формулу объема производства, 

получим: 

0,2V * (180 – 120) + 0,5V * (110 – 80) + 0,3V * (60 – 40) = 60000 + 50000. 

Отсюда, V = 3333 кг. 

Объем производства лаков составит 20% от общего объема: 

Vлак = 0,2 * 3333 = 667 кг. 

Объем производства красок составит 50% от общего объема: 

Vлак = 0,5 * 3333 = 1666 кг. 

Объем производства грунтовок составит 30% от общего объема: 
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Vлак = 0,3 * 3333 = 1000 кг. 

Ответ: 667 кг лаков, 1666 кг красок и 1000 кг грунтовок необходимо 

выпустить заводу «Крон» для получения прибыли в размере 50000 д.е. 

8 Решение: 

А) Определить размер постоянных и переменных расходов, если 

планируется эксплуатировать фотопринтер до 2000 фотографий. 

Для решения данной задачи необходимо определится с понятиями 

постоянных и переменных расходов. 

Постоянные расходы - расходы, имеющие место вне зависимости от 

объема производства (расходы на содержание зданий, административного 

аппарата). 

Переменные расходы - расходы, непосредственно связанные с объемом 

производства, изменяющиеся в зависимости от объема (расходы на сырье, 

полуфабрикаты, оплату труда). 

В нашем случае к постоянным расходам можно отнести ремонт 

фотопринтера, а к переменным: фотобумага, краска. 

Т.к ремонт принтера необходим после 30000 фотографий, то постоянные 

расходы при данном условии не учитываем. 

Переменные расходы на 1 фотографию составят: 

Краска: 2000/3000 = 0,67 руб. 

Бумага: 1000/200 = 5 руб. 

Переменные расходы при данном условии составят: 

2000*5,67 = 11 340 руб. 

Ответ: постоянных расходов нет, переменные расходы составят 11 340 

руб. 

9 Решение: 

Для решения данной задачи необходимо определится с понятиями 

постоянных и переменных расходов. 

Постоянные расходы - расходы, имеющие место вне зависимости от 

объема производства (расходы на содержание зданий, административного 

аппарата). 

Переменные расходы - расходы, непосредственно связанные с объемом 

производства, изменяющиеся в зависимости от объема (расходы на сырье, 

полуфабрикаты, оплату труда). 

В нашем случае к постоянным расходам можно отнести ремонт 

фотопринтера, а к переменным: фотобумага, краска. 

Постоянные затраты составят 5 000 руб., т.к. после 30 000 фотографий 

требуется ремонт фотопринтера. 

Переменные расходы на 1 фотографию составят: 

Краска: 2000/3000 = 0,67 руб. 

Бумага: 1000/200 = 5 руб. 

Переменные расходы составят: 

40000*5,67 = 226 800 руб. 

Ответ: постоянные расходы составят 5000 руб., переменные - 226 800 

руб. 

10 Решение: 

Для решения данной задачи необходимо определится с понятиями 

постоянных и переменных расходов. 

Постоянные расходы - расходы, имеющие место вне зависимости от 

объема производства (расходы на содержание зданий, административного 

аппарата). 

Переменные расходы - расходы, непосредственно связанные с объемом 
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производства, изменяющиеся в зависимости от объема (расходы на сырье, 

полуфабрикаты, оплату труда). 

В нашем случае к постоянным расходам можно отнести ремонт 

фотопринтера, а к переменным: фотобумага, краска. 

Постоянные расходы составят 10 000 руб., т.к. после 50 000 фотографий 

требуется ремонт фотопринтера. 

Переменные расходы на 1 фотографию составят: 

Краска: 2000/3000 = 0,67 руб. 

Бумага: 1000/200 = 5 руб. 

Переменные расходы составят: 

60 000*5,67 = 340 200 руб. 

Ответ: постоянные расходы составят 10 000 руб., переменные - 340 200 

руб. 

11 Решение: 

Линейный метод: 100:4=25% в год сумма амортизации, т.е. (180000 – 

20000)х0,25%=40000 у.е. в год. 

Ответ: амортизация агрегата составит 40000 у.е. в год. 

12 Решение: 

Определим по годам: 

1-ый: 100/320 = 0,3125 

2-ой: 60/320 = 0,1875 

3-ий: 90/320 = 0,28125 

4-ый: 70/320 = 0,21875 

Амортизационная сумма за 4 года: 180000 – 20000 = 160000 у. е. 

Тогда амортизационные отчисления по годам: 

1-ый: 0,3125*160000 = 50 000 у. е. 

2-ой: 0,1875*160000 = 30 000 у. е. 

3-ий: 0,28125*160000 = 45 000 у. е. 

4-ый: 0,21875*160000 = 35 000 у. е. 

Ответ: амортизационные отчисления по годам составят: 1-ый: 

0,3125*160000 = 50 000 у.е.; 2-ой: 0,1875*160000 = 30 000 у.е.; 3-ий: 

0,28125*160000 = 45 000 у.е.; 4-ый: 0,21875*160000 = 35 000 у.е. 

13 Решение: 

Метод Фифо. Базовый принцип данного метода: «первый пришел – 

первый ушел», то есть материалы, пришедшие на склад первыми, будут 

использованы тоже первыми. 

Стоимость материалов = 750*95+ (1300 – 750)*105 = 750*95 + 550*105 = 

129 000 у.е. 

Стоимость остатка = (1000 – 550)*105 = 450*105 = 47250 у.е. 

Ответ: стоимость материалов равна 129 000 у.е.; стоимость остатка на 

складе 47250 у.е. 

14 Решение: 

Состав затрат на производство формируют прямые расходы,   связанные 

непосредственно с выпуском продукции, выполнением работ и оказанием услуг, 

а также расходы вспомогательных производств, косвенные расходы,  связанные 

с управлением и обслуживанием основного производства, и потери от брака.  

Себестоимость продукции будет равна (120+30+80+40+50+70+50)/100= 

4,4 тыс. руб. единица продукции. 

Затраты производства в готовой продукции: 80*4,4 =  352 тыс. руб. 

Таким образом, прибыль от реализации составит 432- 352= 80 тыс. руб. 

Ответ: затраты производства в производстве готовой продукции составят 

352 тыс. руб., прибыль от реализации – 80 тыс. руб. 
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15 Решение: 

Попроцессный метод определяет расчет себестоимости продукции 

(работ, услуг) путем распределения прямых производственных, 

общепроизводственных, общехозяйственных и прочих затрат отчетного периода 

на выпущенную продукцию (работы, услуги) в равных долях. 

На начало отчетного периода 1000 изд. – 10000 ден. ед. (1 ед. 10 ден. ед.) 

В течение отчетного периода 10000 изд. – 120000 руб. (1 ед. 12 руб.) 

Т.к. на предприятии используется метод ФИФО в первую очередь были 

списаны 1000 изд. по 10 руб. 

Во вторую очередь были списаны 7000 ед. по 12 руб. 

Таким образом, сумма материальных затрат, списанная в течение 

отчетного периода составит: 1000*10+7000*12= 94 тыс. руб. 

На конец отчетного периода прямые материальные затраты составят 

10000+120000-94000=36000 руб. 

16 Решение: 

Себестоимость единицы продукции составит (40+60+50)/1000= 150 тыс. 

руб. 

Т.к. на предприятии используется метод учета фактических затрат, 

следовательно себестоимость 800 изд. будет равна 800*150 =  120 млн. руб. 

 Выручка составит 500*82000=41 млн. руб. 

Финансовый результат на конец отчетного периода составит: 

41млн. руб. - 120млн. руб.= -71 млн. руб. (убыток). 

Ответ: размер финансовых результатов от реализации составит -71 млн. 

руб. (убыток). 

17 Решение: 

В основе нормативного метода лежат технически, технологически и 

экономически обоснованные величины затрат рабочего времени и 

материальных ресурсов на единицу выпускаемой продукции (оказанных услуг). 

Основными требованиями к учету производственных затрат 

нормативным методом является: 

 -   составление нормативных (плановых) калькуляций для каждого 

изделия с учетом изменений норм затрат на начало отчетного периода; 

-    раздельный учет фактических производственных затрат по нормам и 

отклонениям от норм; 

 -   учет изменений плановой себестоимости изделий и отражение этих 

изменений в нормативных калькуляциях. 

Выпуск продукции в течение отчетного месяца по нормативной 

(плановой) себестоимости: 

600*(100+60+40)=120 000 руб. 

Фактическая себестоимость выпуска: 

600шт.*(140000+70000+60000)/1000 шт.= 162 000 руб. 

Отражается разница между фактической и нормативной (плановой) 

себестоимостью (перерасход): 162000-120000=42000 руб. 

Ответ: фактическая себестоимость готовой продукции составила 162 000 

руб., разница между фактической и нормативной (плановой) себестоимостью 

(перерасход): 42000 руб. 

18 Решение: 

1. Пророст добычи в % : 

 . 

2. Снижение себестоимости в связи с приростом добычи нефти 
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 млн. д. ед. 

3. Снижение себестоимости в относительном выражении 

 . 

Ответ: снижение себестоимости составило 1, 11 млн. д. ед., в 

относительном выражении 3,5%. 

19 Решение: 

1. Увеличение затрат времени на бурение в относительном выражении: 

Тпл = 1800/1200=1,5 ст. мес., 

Тф = 1800/1100 = 1,636 ст. мес. 

 
2. Изменение себестоимости в относительном выражении 

 или 2,79% 

3. Изменение себестоимости в стоимостном выражении 

 д.ед. 

Ответ: увеличение затрат времени на бурение в относительном 

выражении составило 9%, изменение себестоимости в относительном и 

стоимостном выражении равно соответственно 2,79% и 1,56 д. ед. 

20 Решение: 

1. Дополнительная прибыль: 

- от увеличения объема реализации 

 млн. д.е.; 

- от снижения себестоимости 

 млн. д.е. 

2. Общее изменение прибыли за счет обоих факторов 

 = 437+793 = 1230 млн. д.е. 

Ответ: дополнительная прибыль от увеличения объема реализации 473 

млн. д. е.; от снижения себестоимости 793 млн. д.е.; общее изменение прибыли 

за счет обоих факторов1230 млн. д.е. 

21 Решение: 

1. Стоимость основных фондов на конец года 

 101,5 + 9,3 – 2,5 = 108, 3 млн.д.е. 

2. Сумма амортизации с учетом стоимости основных фондов на начало 

конец года: 

А =  = 10,7 млн.д.е. 

3. Экономия по себестоимости: 

Э=  

млн.д.е. 

Ответ: абсолютное снижение себестоимости добычи 0,525 млн. д. е. 

22 Решение: 

Процент снижения себестоимости нефти 
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Ответ: процент снижения себестоимости нефти за счет роста 

производительности труда составил 0,6%. 

23 Решение: 

Сумма цеховых расходов (Рц) определяется: 

Рц =  (руб.) 

Ответ: сумма цеховых расходов составляет 1620 руб. 

24 Решение: 

Процент общезаводских расходов (Робщ.) определяется: 

Робщ. =  

Ответ: процент общезаводских расходов составил 125%. 

25 Решение: 

1) Определяем безубыточный объём производства в 1-м квартале (Тб1): 

Тб1 =  (шт.) 

2) Определяем безубыточный объём производства во 2-м квартале (Тб2): 

Тб2 =  (шт.) 

3) Определяем как изменение цен на сырьё повлияло на изменение 

безубыточного объёма производства. 

 (шт.) 

Ответ: изменение цен на сырьё повлияло на изменение безубыточного 

объёма производства – увеличение на 2130 шт. 
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26 Решение: 

Калькуляция на изделие 

№ 

п/п 

Статьи затрат Расчёт Сумма, 

руб. 

1. Сырьё и основные материалы 
 

80,0 

2. Реализуемые отходы 
 

8,0 

3. Итого материальных затрат стр.1 – стр.2 72,0 

4. Основная заработная плата  205,0 

5. Цеховые расходы 

 

410,0 

6. Итого цеховая себестоимость стр.3 + стр.4 + 

стр.5 

687 

7. Общезаводские расходы 

 

205 

8. Итого производственная 

себестоимость 

стр.6 + стр.7 892 

9. Внутрипроизводственные 

расходы 
 

89,2 

10. Полная себестоимость стр.8 + стр.9 981,2 

Ответ: полная себестоимость изделия составила 981,2 руб. 

27 Решение: 

2. Определим объём товарной продукции (ТПотч.) в отчётном году: 

ТПотч. =  (руб.) 

3. Определим объём товарной продукции планового года (ТПпл.): 

ТПпл. =  (руб.) 

4. Определяем себестоимость товарной продукции в плановом году 

(Спл.) 

Спл. =  (руб.) 

Ответ: себестоимость товарной продукции планового года составила 

525000 руб. 
28 Решение: 

1. Изменение рентабельности за счет факторов: 

- роста прибыли 

 ; 

- уменьшения среднегодовой стоимости основных фондов 

 . 

2. Общее изменение рентабельности; 

 = 5,4+0,4=5,8%. 
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 . 

Ответ: увеличение рентабельности за счет роста прибыли и уменьшения 

среднегодовой стоимости основных производственных фондов составило 

соответственно 5,4% и 0,4%. Общее изменение рентабельности равно 5,8%. 

29 Решение: 

Первоначальная стоимость автомобиля равна 

руб. 

Ответ: первоначальная стоимость автомобиля равна 125000 руб. 

30 Решение: 

1. Балансовая стоимость всех автомобилей 

тыс. руб. 

2. Первоначальная стоимость основных фондов 

тыс. руб. 

3. Определяем долю каждого элемента основных фондов в их общей сумме 

% 

% 

% 

% 

% 

4. Полученные данные сводим в таблицу 

Структура основных фондов 

№ 

п/п 

Элементы основных фондов Сумма, тыс. руб. Структура, % 

1. Транспортные средства 14400 75,49 

2. Здания 3600 18,87 

3. Сооружения 400 2,1 

4. Оборудование 290 1,52 

5. Прочие основные фонды 385 2,02 

Итого: 19075 100 

5. Стоимость пассивной части основных фондов 

тыс. руб. 

6. Соотношение активной и пассивной частей основных фондов равно: 

 
Ответ: стоимость пассивной части основных фондов составила 4675 тыс. 

руб.;  соотношение активной и пассивной частей основных фондов равно 3,08. 

31 Решение: 

Фондоотдача 
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 руб./руб. 

Фондоемкость 

руб./руб. 

Фондовооруженность 

тыс. руб./чел 

Рентабельность основных фондов 

% 

Ответ: фондоотдача, фондоемкость, фондовооруженность и 

рентабельность основных фондов составили соответственно 1,20 руб./руб., 0,83 

руб./руб., 3,07 тыс. руб./чел. и 53,16%. 

32 Решение: 

В бухгалтерском учете будут составлены проводки. 

Журнал хозяйственных операций 

№ 
Содержа

ние 

операций 

Сумма, Корреспонденция счетов 

п/

п 
руб. Дебет Кредит 

1 

Отражен

а 

передача 

материал

ов на 

строител

ьство 

3 млн. 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

10 «Материалы» 

2 

Отражен

ы 

затраты 

на 

заработн

ую плату 

с 

начислен

иями 

1 500 000 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

70 «Расчеты с 

персоналом по 

оплате труда», 

69 «Расчеты по 

социальному 

страхованию и 

обеспечению» 

3 

Отражен

ы 

затраты 

на 

содержан

ие отдела 

капиталь

500 000 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

26 

«Общехозяйственн

ые расходы» 
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ного 

строител

ьства 

4 

Здание 

введено в 

эксплуат

ацию по 

первонач

альной 

стоимост

и 

5 млн. 
01 «Основные 

средства» 

08.3 «Вложения во 

внеоборотные 

активы», субсчет 

«Строительство 

объектов основных 

средств» 

 

33 Решение: 

Эффективность капиталовложений . 

Ответ: Капиталовложения эффективны. 

34 Решение: 

Пр =  д.е. 

Ответ: плановая прибыль бурового предприятия равна 1990,5 д.е. 

35 Решение: 

Стоимость износа равна 

тыс. руб. 

Ответ: стоимость износа равна 140 тыс.руб. 

36 Решение: 

Среднегодовая стоимость основных фондов, тыс. руб. 

 
Ответ: среднегодовая стоимость основных фондов равна 1811,25 тыс. 

руб. 

37 Решение: 

Производительность труда до увеличения 

руб./чел 

Фондоотдача 

руб./руб. 

Фондоемкость 

руб./руб. 

Среднегодовая стоимость основных производственных фондов после 

увеличения на 8,6 % 

тыс. руб. 

Доходы АТП после увеличения производительности труда на 10,7 % 
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тыс. руб. 

Фондоотдача после изменения производительности труда и 

среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

руб./руб. 

Фондоемкость после изменения производительности труда и 

среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

руб./руб. 

Изменение фондоотдачи 

руб./руб. 

Изменение фондоемкости 

руб./руб. 

Ответ: фондоотдача изменилась на 0,01 руб., а фондоемкость 

увеличилась на 0,02 руб. 

38 Решение: 

1) Д10 К60=1000 тыс. руб. 

2) Д60 К51=1000 тыс. руб. 

39 Решение: 

1) Д61 К51=200 тыс. руб. 

2) Д41 К60=50 тыс. руб. 

3) Д60 К61=50 тыс. руб. 

4) Д41 К60=150 тыс. руб. 

5) Д60 К61=150 тыс. руб. 

40 Решение: 

Наименование хоз 

операции 

проводка Сумма документ 

Отражена выручка от 

реализации 

продукции 

Д62-К90 

(первый 

отражается по 

кредиту 2,3,4 

по дебету) 

19 470 Счёт-фактуры (факт 

отгрузки) и товарная 

накладная (переход права 

собственности) (НДС 

15,25% расчетная ставка) 

Выделен НДС по 

реализованному 

теплосчётчику 

Д90.3-К68 

(НДС) 

2970 Счёт-фактура 

Списана 

себестоимость 

реализованного 

теплосчётчика 

Д90.2-К43 10650 Расчёт , бух справка, 

закрытие месяца 

Поступление оплаты 

от покупателей 

Д51-К62 10 200 

9270 

Платежное поручение, 

выписка банка 
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Определение финн 

результата(прибытие) 

от реализации 

теплосчётчика 

Д90.9-К99 5 850 Закрытие месяца, расчёт 

Ответ: финансовый результат НПО «Проми» от реализации 

теплосчетчика составил 5850 руб. 

 

Задание № 1 

Заполните пропуски. 

Бухгалтерское дело представляет собой современную 

профессиональную деятельность бухгалтера во всех ее проявлениях:  

1) _______________; 

2) _______________; 

3) _______________; 

4) _______________; 

5) _______________ . 

 

Задание № 2 

Заполните пропуски. 

Бухгалтерский учет представляет собой упорядоченную систему сбора, 

регистрации и обобщения информации об активах, обязательствах, доходах и 

расходах организации и их изменении, выражающуюся:  

1) ________________;   

2) ________________; 

3) ________________;  

4) ________________  всех хозяйственных операций.   

 

Задание № 3 

Заполните пропуски. 

Объектами бухгалтерского учета экономического субъекта являются: 

1) ________________; 

2) ________________; 

3) ________________; 

4) ________________; 

5) ________________; 

6) ________________; 

7) ________________. 

 

Задание № 4 

Сгруппируйте некоторые объекты бухгалтерского учета в соответствии 

с разделами актива бухгалтерского баланса: нематериальные активы; запасы; 

отложенные налоговые активы; денежные средства и денежные эквиваленты; 

основные средства; дебиторская задолженность; доходные вложения в 



108 

материальные ценности; налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям; результаты исследований и разработок. 

 

Задание № 5 

Сгруппируйте некоторые объекты бухгалтерского учета в соответствии 

с разделами пассива бухгалтерского баланса: собственные акции, 

выкупленные у акционеров; отложенные налоговые обязательства; доходы 

будущих периодов; переоценка внеоборотных активов; оценочные 

обязательства; кредиторская задолженность; резервный капитал; 

нераспределенная прибыль (непокрытый убыток); заемные средства. 

 

Используя данные таблицы, рассчитайте трансфертную цену на 

продукцию по формуле «145% от полной себестоимости»: 
Расходы Затраты на 

производство 

единицы 

продукции, д.е. 

Затраты на сырье и материалы 220 

Затраты на оплату труда основных производственных рабочих 98 

Расходы на подготовку и освоение производства 42 

Расходы на содержание и ремонт здания заводоуправления 54 

Амортизация основных фондов 22 

Затраты на сертификацию продукции 73 

Стоимость покупных полуфабрикатов, использованных для 

производства продукции 

14 

Стоимость электроэнергии на эксплуатацию оборудования 19 

Хозяйственные расходы заводоуправления 11 

Затраты на оплату труда вспомогательных рабочих 10 

Отчисления на социальное страхование от заработной платы 

основных рабочих 

7 

 

Задание № 7 

На заводе «Крон» выпускают продукцию трех видов: лаки, краски, 

грунтовки. Согласно результатам, структура предполагаемой реализации 

будет выглядеть следующим образом: лаки – 20%; краски – 50%; грунтовки – 

30%. В таблице представлена информация о предполагаемых расходах на 

производство и о цене реализации на продукцию (д.е.): 
Показатель Лаки Краски Грунтовки 

Переменные расходы на единицу 

продукции  

120 80 40 

Цена реализации  180 110 60 

Определите, какое количество лаков, красок и грунтовок необходимо 

выпустить заводу «Крон» для получения прибыли в размере 50000 д.е., 

учитывая то, что постоянные рас ходы составляют 60000 д.е. 
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Задание № 8 

ООО «Фотография» занимается фотопечатью. Стоимость 

фотопринтера составляет 20 тыс. руб. Краски в новом фотопринтере хватает 

на 3000 фотографий, ее стоимость 2000 руб. Ремонт аппарата предусмотрен 

после 30 000 фотографий, стоимостью  5 тыс. руб. и после 50 000 копий – 

стоимостью 10 тыс. руб. Пачка фотобумаги в 200 листов стоит 1 тыс. руб. 

Определить размер постоянных и переменных расходов, если 

планируется эксплуатировать фотопринтер  до 2 000  фотографий. 

 

Задание № 9 

ООО «Фотография» занимается фотопечатью. Стоимость 

фотопринтера составляет 20 тыс. руб. Краски в новом фотопринтере хватает 

на 3000 фотографий, ее стоимость 2000 руб. Ремонт аппарата предусмотрен 

после 30 000 фотографий, стоимостью  5 тыс. руб. и после 50 000 копий – 

стоимостью 10 тыс. руб. Пачка фотобумаги в 200 листов стоит 1 тыс. руб. 

Определить размер постоянных и переменных расходов, если планируется 

эксплуатировать фотопринтер  до 40 000 фотографий. 

 

Задание № 10 

ООО «Фотография» занимается фотопечатью. Стоимость 

фотопринтера составляет 20 тыс. руб. Краски в новом фотопринтере хватает 

на 3000 фотографий, ее стоимость 2000 руб. Ремонт аппарата предусмотрен 

после 30 000 фотографий, стоимостью  5 тыс. руб. и после 50 000 копий – 

стоимостью 10 тыс. руб. Пачка фотобумаги в 200 листов стоит 1 тыс. руб. 

Определить размер постоянных и переменных расходов, если 

планируется эксплуатировать фотопринтер  до 60 000 фотографий. 

 

Задание № 11 

Агрегат с первоначальной стоимостью 180000 у.е. предполагается 

эксплуатировать более 4 лет с остаточной стоимостью 20000 у.е. В течение 

времени эксплуатации агрегата выпущено 320000 ед. продукции, в том числе 

в 1-й год – 100000 ед., во 2-й – 60000 ед., в 3-й – 90000 ед., в 4-й – 70000 ед. 

Вычислить амортизацию агрегата методом линейного списания. 

 

Задание № 12 

Агрегат с первоначальной стоимостью 180000 у.е. предполагается 

эксплуатировать более 4 лет с остаточной стоимостью 20000 у.е. В течение 

времени эксплуатации агрегата выпущено 320000 ед. продукции, в том числе 

в 1-й год – 100000 ед., во 2-й – 60000 ед., в 3-й – 90000 ед., в 4-й – 70000 ед. 

Вычислить амортизацию агрегата методом начисления 

пропорционально объему выпуска продукции. 

 

Задание № 13 

Материал определенного вида приобретен в такой последовательности: 
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1-я партия – 750 кг по цене 95 у.е. 

2-я партия – 1000 кг по цене 105 у.е. 

Отпущено в производство 1300 кг. Оцените отпуск в производство 

материалов и остаток их на складе методом ФИФО. 

 

Задание № 14 

При выпуске 100 единиц продукции величина затрат предприятия на 

сырье и основные материалы составила 120 тыс. руб., вспомогательные 

материалы − 30 тыс. руб., заработная плата с начислениями основных 

производственных рабочих − 80 тыс. руб., вспомогательных рабочих − 40 

тыс. руб., администрации предприятия − 50 тыс. руб., амортизация и ремонт 

основных средств производственного назначения − 70 тыс. руб., 

оборудования и здания заводоуправления − 60 тыс. руб. Чистая выручка от 

реализации 80 единиц продукции составила 432 тыс. руб. 

Определить затраты производства в производстве готовой продукции и 

прибыль от реализации. 

 

Задание № 15 

На предприятии, использующем попроцессный метод учета затрат и 

метод ФИФО для оценки запасов, на начало отчетного периода в 

производстве находилось 1000 изделий. При этом затраты в незавершенном 

производстве по основным материалам составляли 10000 руб. В отчетном 

периоде в производство было запущено еще 10000 изделий и выпущено 8000 

готовых изделий. Затраты в течение периода по основным материалам 

составили 120000 руб. 

 

Задание № 16 

На предприятии за отчетный период запущено в производство 1000 шт. 

изделий. Фактические прямые материальные затраты составили 40 тыс. руб., 

прямые затраты на оплату труда − 60 тыс. руб. и общепроизводственные 

расходы − 50 тыс. руб. 

Используя метод учета фактических затрат, определить на конец 

отчетного периода размер финансовых результатов от реализации, если 

изделий выпущено 800 шт., а реализовано 500 шт. за 82 тыс. руб. 

 

Задание № 17 

В отчетном периоде в производство запущено 1000 изделий, 

изготовлено 600 изделий и реализовано 400 изделий за 125 тыс. руб. 

Используя вторую модель нормативного метода учета затрат, определить на 

конец отчетного периода фактическую себестоимость готовой продукции, 

если нормативные прямые материальные затраты составляют 100 руб., 

прямые затраты на оплату труда − 60 руб., общепроизводственные расходы − 

40 руб., а фактические прямые материальные затраты составляют 140 тыс. 

руб., прямые затраты на оплату труда − 70 тыс. руб., общепроизводственные 

расходы − 60 тыс. руб. 
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Задание № 18 

Определить снижение себестоимости 1т нефти при добыче по плану 5 

млн.т., фактически добыто 5,3 млн. т. Плановые затраты на добычу - 31,5 

млн. д. ед. Удельный вес условно-постоянных затрат в общих затратах 58,9%. 

 

Задание № 19 

Определить, как повлияло на уровень себестоимости метра проходки 

невыполнение планового задания по коммерческой скорости, если затраты, 

зависящие от времени, составляют 31%. Средняя глубина скважин – 1800м. 

Коммерческая скорость по плану - 1200м/ст.мес., фактически – 1100м/ст.мес. 

Плановая себестоимость 1м = 56д.ед. 

 

Задание № 20 

Определить дополнительную прибыль от снижения себестоимости и от 

увеличения объема реализации по данным: 

 

Показатели Условные обозначения План Факт 

Объем реализации нефти, млн.т. Р 7,0 7,2 

Цена 1 тонны, тыс.д.е. Ц 8,0 8,0 

Себестоимость 1 тонны, тыс.д.е. C’ 5,92 5,81 

 

Задание № 21 

Определить абсолютное снижение себестоимости добычи по данным: 

а) стоимость основных фондов на начало года - 101,5 млн.д.е.; 

б) стоимость вводимых основных фондов – 9,3млн.д.е., выводимых – 

2,5млн.д.е.; 

в) средняя норма амортизации - 10,2%; 

г) годовой объем добычи по плану - 5 млн. т, фактически – 5,25млн.т. 

 

Задание № 22 

Определить процент снижения себестоимости нефти за счет роста 

производительности труда в % по данным: 

а) производительность труда выросла в отчетном году по сравнению с 

предыдущим годом на 8%, а средняя заработная плата увеличилась на 4%; 

б) зарплата в смете расходов составляет 16,9% с отчислениями 

соцстраху. 

 

Задание № 23 

Определить сумму цеховых расходов, подлежащую включению в 

себестоимость изделия, если известно, что общая сумма цеховых расходов – 

180000 руб., основная заработная плата производственных рабочих 

производства – 100000 руб., по действующему технологическому процессу 
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на полное изготовление изделия основная заработная плата составляет 900 

руб. 

  

Задание № 24 

Определить процент общезаводских расходов, подлежащих включению 

в себестоимость изделия, если их сумма составляет 200000 руб., а основная 

заработная плата производственных рабочих производства – 160000 руб. 

 

Задание № 25 

В 1-м квартале удельные переменные расходы на изделие составили 

100 руб., цена единицы продукции – 132 руб., общие постоянные расходы – 

150000 руб. Во 2-м квартале цены на сырьё выросли на 10%, что привело к 

росту переменных расходов также на 10%. Определить как изменение цен на 

сырьё повлияло на изменение безубыточного объёма производства. 

 

Задание № 26 

Чистый вес изделия – 0,6 кг., норма расхода металла на одно изделие – 

1 кг., стоимость 1 кг. Металла 80 руб., стоимость 1 кг. Реализуемых отходов 

металла – 20 руб. Заработная плата на всех операциях по обработке изделия – 

205 руб. Норма цеховых расходов – 200% к основной зарплате. Норма 

общезаводских расходов – 100% к основной зарплате. Внепроизводственные 

расходы составляют 10% к производственной себестоимости изделия. 

Определить: калькуляцию на выпускаемое изделие. 

 

Задание № 27 

В отчётном году себестоимость товарной продукции составила 525 

тыс. руб., затраты на 1 руб. товарной продукции – 0,84 руб. В плановом году 

затраты на 1 руб. товарной продукции планируются на уровне 0,8 руб. Объём 

производства продукции будет увеличен на 5%. 

Определить себестоимость товарной продукции планового года. 

 

Задание № 28 

Определить увеличение рентабельности за счет роста прибыли и 

уменьшения среднегодовой стоимости основных производственных фондов 

по данным таблицы: 

 

Показатели Условные 

обозначения 

План Факт Изменение 

1. Балансовая прибыль, тыс.д.е. Пб 1202 2042 840 

2. Среднегодовая стоимость 

основных производственных 

фондов, тыс.д.е. 

Фст 15644 15149 -495 

3. Рентабельность фондов, % Re 7,687 13,5 5,8 
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Задание № 29 

Определить первоначальную стоимость автомобиля в АТП, если его 

оптовая цена 120000 руб., а транспортировка составила 5000 руб. 

 

Задание № 30 

В автотранспортном предприятии эксплуатируется 80 автомобилей. 

Балансовая стоимость одного автомобиля 180 тыс. руб. Стоимость зданий 

равна 3600 тыс. руб., сооружений – 400 тыс. руб., оборудования – 290 тыс. 

руб., прочих производственных фондов – 385 тыс. руб. Определить 

структуру основных фондов, соотношение активной и пассивной частей 

основных фондов. 

 

Задание № 31 

Балансовая прибыль автотранспортного предприятия составила 285,7 

тыс. руб., среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

537,4 тыс. руб., годовая сумма доходов – 644,8 тыс. руб., среднесписочная 

численность работающих – 210 человек. Определить фондоотдачу, 

фондоемкость, фондовооруженность и рентабельность основных фондов. 

 

Задание № 32 

Организация осуществляет строительство здания хозяйственным 

способом. Стоимость работ составила 5 млн. руб., из них материалы — 3 

млн. руб., заработная плата работникам, осуществляющим строительство, с 

начислениями на нее — 1 500 000 руб., затраты на содержание отдела 

капитального строительства — 500 000 руб. Отразить операции в 

бухгалтерском учете. 

 

Задание № 33 

На предприятии предусматривается строительство объекта со 

следующими экономическими показателями: капитальные вложения 15 млн. 

руб., годовой объем товарной продукции 42 млн. руб., себестоимость 

товарной продукции 39 млн. руб. 

Определить абсолютную экономическую эффективность 

капиталовложений, если норматив эффективности равен 16 %. 

 

Задание № 34 

Определить плановую прибыль бурового предприятия, если сметная 

стоимость работ по строительству скважин равна (Ссм) 26540 д.е., плановые 

накопления (Нпл) – 6%, задание по снижению себестоимости (З) – 1,5%. 

 

Задание № 35 

Первоначальная стоимость основных фондов телекоммуникационной 

компании равна760 тыс. руб., остаточная стоимость – 620 тыс. руб. 

Определить стоимость износа. 
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Задание № 36 

Определить среднегодовую стоимость основных производственных 

фондов телекоммуникационной компании, если их балансовая стоимость на 

начало года составила 1800 тыс. руб., в марте поступило основных фондов на 

сумму 20 тыс. руб., в мае – 13 тыс. руб., в сентябре – 12 тыс. руб. В апреле 

выбыло основных фондов на сумму 15 тыс. руб., в июле – 8 тыс. руб. 

 

Задание № 37  

Среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

телекоммуникационной компании составила 670,2 тыс. руб., доходы – 548,4 

тыс. руб., численность работающих – 150 человек. Производительность труда 

на предприятии увеличилась на 10, 7 %, а среднегодовая стоимость основных 

производственных фондов увеличилась на 8,6 %. Как изменится фондоотдача 

и фондоемкость? 

 

Задание № 38  

От поставщиков поступили материалы на сумму 1000 тыс. руб. 

Оплачены счета поставщиков с расчетного счета. Отразить хозяйственную 

операцию  на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задание № 39  

Перечислен аванс на покупку товара=200 тыс. руб. 

В соответствии с договором товар поступит на предприятие партиями: 50 

тыс. руб. и 150 тыс. руб.  

Отразить поступление и оплату на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задание № 40 

Определить финансовый результат НПО «Проми» от реализации 

теплосчетчика. 

В I квартале предприятие НПО «Проми» отгрузило ПАО «Красный» 

теплосчетчик КСТВ стоимостью 19 470 руб. (в том числе НДС 18 %). 

Себестоимость одного теплосчетчика – 10 650 руб. В I квартале ПАО 

«Красный» перечислило аванс в размере 10 200 руб., во II квартале – 

оставшуюся сумму задолженности – 9 270 руб. 

 

4. Методические материалы, определяющие процедуры оценивания 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих 

этапы формирования компетенций 

 

Зачет с оценкой является заключительным этапом процесса 

формирования компетенций обучающегося при изучении дисциплины и 

имеет целью проверку и оценку знаний обучающегося по теории и 

применению полученных знаний, умений и навыков при решении 

практических задач. 
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Зачет с оценкой проводится по расписанию, сформированному учебно-

методическим управлением, в сроки, предусмотренные календарным 

учебным графиком.  

Зачет с оценкой принимается преподавателем, ведущим лекционные 

занятия. 

Зачет с оценкой проводится только при предъявлении обучающимся 

зачетной книжки и при условии выполнения всех контрольных мероприятий, 

предусмотренных учебным планом и рабочей программой дисциплины. 

Обучающимся на зачете с оценкой представляется право выбрать один 

из билетов. Время подготовки к ответу составляет 30 минут. По истечении 

установленного времени обучающийся должен ответить на вопросы 

экзаменационного билета. 

Результаты зачета с оценкой оцениваются по пятибалльной системе и 

заносятся в зачетно-экзаменационную ведомость и зачетную книжку. В 

зачетную книжку заносятся только положительные оценки. Подписанный 

преподавателем экземпляр ведомости сдаётся не позднее следующего дня в 

деканат. 

В случае неявки обучающегося на зачет с оценкой в зачетно-

экзаменационную ведомость делается отметка «неявка». 

Обучающиеся, не прошедшие промежуточную аттестацию по 

дисциплине, должны ликвидировать академическую задолженность в 

установленном локальными нормативными актами Института порядке. 
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